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21 de ani de la alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu^ 

în suprema funcție de secretar general al partidului

VOINȚA UNANIMA A PARTIDULUI, 
VOINȚA TUTUROR FIILOR ȚĂRII!

Să ne angajam in mod solemn că vom păstra 
permanent spiritul revoluționar in muncă și 
luptă, că vom acționa intotdeauna pentru 
înlăturarea a tot ceea ce este vechi și perimat, 
pentru perfecționarea continuă a societății 
noastre, pentru promovarea cu îndrăzneală 
a noului — aceasta constituind garanția sigură 
a triumfului comunismului in patria noastră, 
a înălțării continue a României pe noi culmi 
de progres și civilizație !

NICOLAE CEAUȘESCU

Cu 21 de ani in urmă la 
București se încheiau lucrări
le istoricului forum al comu
niștilor români — Congresul 
al IX-lea al partidului care 
avea să deschidă cea mai lumi
noasă și glorioasă epocă din 
întreaga istorie a patriei. Mo
mentul său culminant', de re
ferință, îl constituie alegerea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
in funcția supremă de secre
tar general al partidului, în
semn al unanimei recunoaș
teri și prețuiri a eminentelor 
sale calități de patriot și re
voluționar, al încrederii comu
niștilor, practic al întregii 
noastre națiuni socialiste, că 
numai avindu-1 la cirma des
tinelor noastre naționale și 
sociale pe acest exemplar 
bărbat de istorie și pentru 
istorie vom putea să ne îm
plinim supremele idealuri si 
aspirații.

Viața, exigentul și minuna
tul său examen de zi cu zi 
nu au făcut decit să confirme 
pe deplin și să valideze in
tegral această istorică opțiu
ne. Sub conducerea încercată 
și clarvăzătoare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, Partidul 
Comunist Român își îndepli
nește cu cinste, în mod stră
lucit misiunea istorică de a fi 
organizatorul și conducătorul 
operei de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate și de înaintare a Româ
niei spre comunism.

La baza tuturor grandioase
lor succese obținute în acești 
21 de ani prin munca liberă, 
unită și demnă a întregului 
popor se află faptul că în 
fruntea partidului și a țării se 
află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a cărui neasemuită 
și eroică activitate revoluțio
nară sc identifică în chip ma
gistral cu năzuințele și inte

resele supreme ale întregii 
națiuni socialiste.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este în conștiința noastră, a 
tinerei generații, a întregului 
popor, un strălucit patriot și 
revoluționar care are o con
tribuție decisivă la elaborarea 
clarvăzătoare și înfăptuirea 
neabătută a politicii partidu
lui și statului nostru. Este 
bine și unanim știut că, oda
tă cu momentul de răscruce 
<al Congresului al IX-lea, din 
inițiativa și sub directa în
drumare a secretarului gene
ral al partidului, au fost defi
nitiv abandonare teze și șa
bloane învechite, depășite de 
viață, reprezentări schematice 
care nu mai puteau face față 
exigențelor noi, calitativ su
perioare, ale procesului revo
luționar. Definirea cu. maxi
mă rigoare a stadiului actual 
și a direcțiilor de perspectivă 
ale societății românești con

temporane, abordarea lucidă și 
riguroasă a căilor și mijloace
lor de înfăptuire a procesului 
revoluționar în patria noastră, 
dinamica impetuoasă a pro
gresului nostru economic și 
social, stimularea largă, neîn
grădită, a energiilor creatoare 
ale ^întregului popor, se con
stituie in tot atîtea realități și 
certitudini ale României zile
lor noastre, sînt argumentele 
inalienabile ale timpului isto
ric pe care îl trăim și îl fău
rim.

In acest uriaș proces revo
luționar tineretul țării se re
găsește cu inakirl său-roman
tism revoluționar, cu încrede
rea sa nestrămutată în trium
ful cauzei socialismului și pă
cii, cu vocația sa esențială a 
noului, cu spiritul său de sa
crificiu, angajare și responsa
bilitate. Tocmai aceste ele
mente, calitativ definitorii, au 
legitimat elaborarea, din ini

țiativa și cu decisiva contri
buție a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a unei viziuni noi, 
originale despre rolul și locul 
tineretului in societatea noas
tră. precum și în lumea con
temporană. Din această per
spectivă tînăra generație are 
mandatul de maximă răspun
dere politică și socială de a 
reprezenta o puternică forță 
a progresului și prosperității 
României socialiste, un factor 
hotăritor pentru triumful cau
zei nobile a omenirii, cauza 
păcii și a vieții. Supremul 
titlu de mîndrie și noblețe al 
generației noastre’ ■—■ ..Geiie- 
rația Epocii Nicolae 
Ceaușescu14, generația glndirii 
și a acțiunii revoluționare — 
îl reprezintă faptul că în tot 
ceea ce s-a înfăptuit și se va 
înfăptui pe pămintul străbun 
al patriei se află organic în-

(Continuare în pag. a V-a)
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Strălucite împliniri TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
21 de ani de la cel de al 

IX-lea Congres al Partidu
lui Comunist Român re
prezintă aniversarea unui 
moment istoric ce a marcat 
începutul unei mari epoci, o 
nouă și decisivă etapă in 
construcția socialistă a pa
triei. în acești 21 de ani, sub 
însemnul generat de Con
gresul al IX-lea. România 
s-a situat in cotele cele mai 
înalte, sporind avuția na
țională. imprimând însem
nele valorii in fiecare dome
niu de viață materială și 
spirituală.

Congresul al IX-lea a de
finit direcțiile devenirii 
noastre, a determinat o pro
fundă schimbare, iar aces-

tea se datoresc tovarășu
lui XICOLAE CEAUȘESCU, 
inegalabilă personalitate, 
concepției sale științifice, 
revoluționare, a cărei pu
ternică amprentă străbate 
pe de-a-ntregUl anii de la 
19 iulie 1965 incoace. Fiul 
cel mai iubit al națiunii 
inaugura o perioadă înflori
toare, cum nu s-a mai pe
trecut in istoria neamului, 
intr-o nouă viziune, intr-un 
demers al unității dintre 
partid și popor, pe care cu 
îndreptățită mîndrie o nu
mim Epoca Nicolae 
Ceaușescu.

Opera secretarului gene-

(Continuare în pag. a V-a)
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IMAGINI-SIMBOL ALE DEVENIRII NOASTRE COMUNISTE

Pitești

Trăim, muncim și cutezăm sub 
semnul înflăcăratelor cuvinte:

„VĂ CHEM,
DRAGI PRIETENI TINERI..."

■----------------- PAGINA A 2-A --------------------

21 de ani de la 
Congresul al IX-lea al P.C.R.

CTITORUL NOULUI DESTIN 
AL PATRIEI SOCIALISTE

------------------- PAGINA A 3-A -------------------

a primit pe secretarul general al Partidului Uniunea
pentru Progres Național președintele Adunării

Naționale a Republicii Burundi, Emil Mworoha

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, miercuri, in stațiunea 
Neptun. pe secretarul general al 
Partidului Uniunea pentru Pro
gres Național din Burundi 
(UPRONA), președintele Adu
nării Naționale a Republicii Bu
rundi. Emil Mworoha, care efec
tuează o vizită in țara noastră 
la invitația C.C. al P.C.R.

Oaspetele a exprimat vii mul
țumiri pentru întrevederea acor
dată și a arătat că ii revine 
plăcuta misiune de a transmite 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
un cald salut, urări de sănătate 
și fericire, iar poporului român 
de progres și prosperitate, din 
partea președintelui. Republicii 
Burundi, președintele Partidului

Uniunea pentru Progres Națio
nal din Burundi, Jean Baptiste 
Bagaza.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a adresat, la rin- 
dul său. președintelui Jean 
Baptiste Bagaza un salut prie
tenesc împreună cu cele mai 
bune urări d£ sănătate și feri
cire, de pace, progres și bună
stare pentru poporul burundez 
prieten.

■ în timpul întrevederii, desfă
șurată intr-o atmosferă cordia
lă. au fost evocate relațiile de 
prietenie și colaborare dintre 
P.C.R. și UPRONA. dintre cele 
două țări și popoare, subliniin- 
du-se că vizita tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu. în 
Republica Burundi, înțelegerile 
și acordurile convenite cu acest

prilej constituie un moment de 
deosebită importanță în dezvol
tarea legăturilor pe diverse 
planuri dintre România și Re
publica Burundi. Totodată, s-a 
apreciat că există posibilități 
pentru extinderea în conti
nuare a acestor raporturi 
printr-o largă și mai, acti
vă colaborare între cele două 
partide și țări. In acest cadru, 
s-a apreciat că sînt condiții 
pentru intensificarea schimbu
rilor și cooperării economice, 
tehnico-științifice și în alte do
menii de interes reciproc. S-a 
subliniat necesitatea participă
rii active a parlamentelor la 
mai -buna cunoaștere reciprocă 
și apropiere, la întărirea cola-

(Conlinuare in pag. a V-a)

EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU 
epoca glorioasei afirmări a politicii 

externe românești, a grijii permanente 
pentru promovarea intereselor și aspirațiilor 

fundamentale ale tinerei generații 
---- ------------------- PAGINA A 6-A-------------- ------------
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Trăim, muncim și cutezăm sub semnul înflăcăratelor cuvinte:

„VĂ CHEM,DRAGI PRIETENI TINERI..."
„Faceți totul, dragi prieteni tineri, pentru a fi la înălțimea încrederii partidului nostru comunist, a condițiilor 

minunate ce vă sînt create. învățați, munciți și învățați, însușiți-vă cele mai noi cuceriri ale științei și cunoașterii, 

concepția materialist-dialectică, fiți cutezători, prețuiri strămoșii și părinții voștri, acționați permanent în spiritul 

romantismului revoluționar, pregătiți-vă să fiți întotdeauna gata de a vă face datoria de a duce înainte neabătut

făclia progresului pe pămîntul 

națiuni ale lumii"

României, mesajul de pace și colaborare al națiunii noastre socialiste cu alte

NICOLAE CEAUȘESCU

DĂM ȚĂRII ZI DE ZI, 
MAI MULT CĂRBUNE!

SPORIM,,AURUL LICHID 
AL ECONOMIEI

SENSUL EFORTULUI 
DE AUTODEPĂSIRE

CURAJUL BĂTĂLIEI 
PENTRU NOU!

La întreprinderea minieră 
Lupeni am cunoscut un ti- 
năr, Vasile Dragu, între mulți 
alții care se bucură, acolo, de 
încredere ^absolută și cărora li 
s-au încredințat munci- de răs
pundere. El, Vasile Dragu, are 
acum 27 de ani și este, din 
urmă cu alți doi, șef de 
schimb, cel mai tînăr șef de 
schimb din Valea Jiului. Con
duce, în această calitate, un 
colectiv de 14 oameni, dintre 
care 7 sînt uteciști. El este și 
secretar al organizației U.T.C. 
cu numărul 6 și, totodată, 
membru al comitetelor : oră
șenesc Lupeni și municipal 
Petroșani ale U.T.C. Nici una 
din aceste atribuții însă n-a 
fost de natură să-i știrbească 
modestia, să-i ridice preten
țiile deasupra faptelor. Un tî
năr model, pot spune, ca unul 
care l-a cunoscut... Mărunțel 
și blond, cu ochi^ oscilînd în
tre verde și albastru, Vasile 
Dragu n-are nici o șansă (și 
nici un interes 1) să impună 
— să zicem — prin statură. 
Impune însă categoric prin 
felul lui de a gîndi, prin se
riozitatea lui hrănită la vîrste 
neavute, printr-un simț al 
răspunderii, în tot ce face, 
demn de coloana vertebrală a 
minerilor dintotdeauna. Bravi. 
Și drepți. Capabili să lumi
neze, cu soarele din priviri, 
adîncurile...

— Ce înseamnă abnegație, 
Vasile Dragu, în munca de 
miner ? De tînăr miner ?

— Devotament total. Față 
de întreprindere. Față de țară. 
Față de economia națională. 
Față de lumină. Acolo, în sub
teran, nu poți umbla cu ju
mătăți de măsură. Cobori la 
zeci sau sute de metri sub 
pămînt să lucrezi, nu să te 
faci că lucrezi. Să-ți curgă, 
de-a lungul spinării, rîul de 
sudoare. Să te simți util, să te 
simți bărbat. Să știi că deasu
pra, mult deasupra ta, se aș
teaptă de la tine tot mai mult 

cărbune, să mai spun cît de 
necesar ? Lupți cu roca și cu 
alte — deloc puține — neajun
suri, lupți adesea cu propriile 
tale momente de slăbiciune, 
dar ceva anume te face să 
învingi. Nu vreau să spun 
vorbe mari. Uneori e greu să 
numești ceea ce ți-e mai la 
îndemînă să înfăptuiești. Cam 
așa se întîmplă cu noi, în 
mină. . Vorbim puțin sau deloc 
iar de ieșit ieșim la suprafață

„Oare a cobori la sute de metri sub pămînt 
pentru a da patriei cărbune nu cere spirit de 
muncă, de abnegație ? Sau pentru a da mai mult 
petrol, pentru a asigura țării tot ceea ce este 
necesar, pentru a asigura progresul și dezvolta
rea necontenită a patriei pe calea socialismului 
și comunismului ?“

NICOLAE CEAUSESCU

încălecînd nu vorbe, ci fapte.
— Există vreun model în 

viața ta, în munca ta, pe ca
re-o intuiesc eroică ?

— Există. Mai multe. Tot 
vin spre mine din acei Lu
peni ai anilor de demult, din 
Lupenii anilor de azi. Și exis
tă unul, mai presus de toate. 
Un Om. I se spune Minerul 
de onoare al țării. L-am vă
zut de aproape. L-am ascul
tat, cind ni se adresa. Cuvin
tele lui mi s-au întipărit în 
minte și-n suflet. Nu le pot 
uita. Erau îndemnuri. Erau 
chemări. Tulburătoare. „Sa 
dăm țării cît mai mult căr
bune../'. Cu gîndul ăsta cobo- 
rim în mină, eu și ortacii mei. 
Cărbunele trimis la suprafață 
este răspunsul nostru, cel mai 
concret și mai convingător !

Schela de producție petro
lieră Sandra este o ctitorie a 
epocii de aur din istoria Româ
niei, pe care, cu îndreptățită 
mîndrie, o numim „Epoca 
Nicolae Ceaușescu". Dată In 
exploatare la 1 octombrie 
1968, schela bănățeană consti
tuia, atunci, mal mult o pro
misiune, care nu și-a întîrziat 
însă confirmarea. în cei 17 ani 
care s-au scurs, Schela Șandra 
s-a dezvoltat mereu, a deve

nit una din unitățile de bază 
în industria extractivă. Au ple
cat, de aici, spre rafinăriile 
tării, atîtea tone de țiței cite 
ar încăpea — după un apro
ximativ calcul locăl — într-o 
garnitură de tren lungă de 
peste 20 000 kilometri...

Rezultatele deosebite, acu
mulate în tot acest timp, au 
făcut ca schela să fie distinsă 
cu o „Diplomă de fruntașă pe 
ramură", apoi cu „Ordinul 
muncii clasa a II-a“.

In preajma uneia dintre 
sondele schelei l-am cunoscut 
pe tînărul inginer, șef de bri
gadă și utecist, Nicolae Secre- 
țeanu. De la el am aflat, în- 
tr-un dialog spontan, că sche
la și-a întregit, recent, zestrea 
industrială cu noi obiective de 

mare capacitate și utilitate. 
Așa ar fi extinderea Stației de 
degazolinare Calacea (cu dare 
în funcțiune înainte de ter
men, prin eforturile formații
lor de tineri lucrători), Stația 
injecție apă tehnologică de la 
Satchinez și Variaș, o stație de 
compresoare și una de stabili
zare și tratare a țițeiului prin 
procedeul termochimic etc.

— Sînt toate acestea răspun
sul nostru, al petroliștilor bă
nățeni (localnici sau veniți din 
mai multe zone petroliere ale 
țării și stabiliți aici) la chemă
rile secretarului general al 
partidului, la îndemnurile sale 
de a munci cu întreaga noas
tră dăruire, cu spirit de răs
pundere, pentru a face să 
crească producția de țiței a ță
rii, aurul lichid al economiei 
noastre naționale ! avea să-mi 
spună Nicolae Secrețeanu.

Cînd să ne despărțim, tînă- 
rul inginer petrolist mi-a în
tina (poate ca amintire a în
trevederii noastre ?) o foaie 
volantă proaspăt tipărită de un 
colectiv Inimos (înciuzînd și 
uteciști). Foaia se numea „Pe
trolistul", iar în pagina a doua 
aveam să descopăr o mărturi
sire scrisă a Iui Nicolae Secre
țeanu, din care reproduc aici 
citeva rînduri, semnificative : 
„Lumea petroliștilor se consti
tuie ca o lume în continuă 
mișcare. Azi îi poți întîlnl la 
Șandra, Satchinez, Variaș, 
mîine Ia Calacea, Pordeanu, 

• Foieni, adică acolo unde țara 
îi cheamă și este nevoie de 
priceperea, hărnicia și entu
ziasmul muncii lor. Și ce fru
mos este și înălțător cînd la 
capătul trudei te întorci acasă 
cu sentimentul datoriei împli
nite și conștiința că actul tău 
de curaj, bărbăție și eroism 
poartă pecetea acestui timp re
voluționar, în fața căruia sîn- 
tem datori".

Bilanțuri, cifre, rapoarte. 
Măsuri, planuri, hotărîri. Ca 
Ia sfirșitul fiecărui semestru, 
cînd devine extrem de impor
tant să știi cum 11 începi pe 
următorul. Or, aici, la „Elec- 
troaparataj" București, s-a în
cheiat cît se poate de bine 
primul, cu planul economic 
îndeplinit „la • zi", cu toți in
dicatorii peste prevederi. Iar 
împrejurarea nu este lipsită 
de legătură cu faptul că ti
nerii reprezintă, la „Electro- 
aparataj", aproape 50 la sută 
din totalul lucrătorilor : 3 300 
față de 7 200. Dar atributul 
care-i definește pe tineri nu 
ține, în primul rînd, de nu
măr. Ci de calitate. De cali
tatea lor umană, care deter
mină, apoi, una profesională, 
cu toate performanțele ei.

Se cuvine spus, mai Intîi, 
că tinerii de la această presti
gioasă întreprindere, ale cărei 
produse interesează mai toate 
sferele economiei noastre na
ționale, sînt calificați în pro
porție de sută la sută. Cum ? 
Mai întîl, prin grupul școlar 
propriu, compus din liceu și 
școală profesională. Lucrurile 
s-ar putea opri aici, încadră
rile sînt bune, în meserii cu 
mare căutare. Dar nu. Secre
tarul comitetului U. T. C., 
Gheorghe Firescu, ne infor
mează că peste 200 de tineri 
sînt, la ora actuală, elevi ai 
cursurilor serale de liceu, că 
alți 85 urmează cursurile se
rale ale facultăților de profil, 
conformîndu-se unei lăudabila 
tradiții...

Gheorghe Firescu (el însuși 
lăcătuș, care și-a făcut, la se
ral, studiile liceale, iar acum 
este „elev“ al unei școli de 
maiștri) ne vorbește, apoi, de 
riguroasa organizare a poli
tehnicilor muncitorești, prin 
care numeroși tineri își ridi
că, an de an, gradul de cali
ficare, răspunzând și pe aceas- 

tâ cale — specifică organiza
țiilor U.T.C. din întreprinderi 

generosului îndemn al 
secretarului general al parti
dului, tovarășul N i c o 1 ae 
Ceaușescu, de a-și însuși noi 
șl temeinice cunoștințe, din 
cît mai multe domenii, profi- 
tînd de minunatele condiții de 
muncă și viață, de învățătură, 
care le stau Ia dispoziție.

Nu Întâmplător deci, la

„Faceți totul, dragi prieteni tineri și copii, pen
tru a folosi minunatele condiții de viață, muncă 
și învățătură pe care vi le asigură societatea so
cialistă, pentru a vă insuși cele mai temeinice și 
mai noi cunoștințe, din toate domeniile I Pregă- 
tiți-vă pentru muncă și viață, pentru a fi prezenți 
întotdeauna acolo unde poporul, patria o vor 
cere!"

NICOLAE CEAUȘESCU

„Electroaparataj", C.O.M. 
încredințat organizației de ti-» 
neret un capitol de mare răs
pundere din planul de mo
dernizare a întreprinderii, al
cătuit la indicația secretarului 
general al partidului, cu oca
zia ultimei vizite de lucru. 
Este vorba de „Raționalizarea 
fluxului tehnologic și a trans
portului intern", sarcină deloc 
ușoară, dar care a mobilizat, 
deja, în aceste zile — ca un 
omagiu adus de tineri la ani
versarea a 21 de ani de la 
Congresul al IX-lea al parti
dului — pe cei mai buni spe
cialiști, membri ai organiza
ției de tineret, la măsuri con
crete,^apreciate ca ingenioase, 
la nivel de întreprindere.

O recentă vizită făcută la 
întreprinderea „Electromotor" 
din Timișoara avea să fie 
prilejul transcrierii unui emo
ționant (pe cit de lucid) crez 
tineresc, venit din partea se
cretarului de comitet U.T.C., 
Anton Trtf. L-am auzit spu- 
nînd : „Ceea ce secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ne-a învă
țat lă aribujm vîrstei tinere : 

a curajul, un curaj al faptei 
pentru țară, entuziasmul și 
spiritul de abnegație in tot 
ceea ce întreprindem pentru 
colectivitate, pentru con
struirea socialismului și a co
munismului în țara noastră, 
se constituie în coordonate 
esențiale ale muncii și vieții 
noastre de zi cu zi. Am înțe
les, din repetatele îndemnuri 
și chemări ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, faptul că 
romantismul revoluționar pre
supune intre altele spirit no
vator, pentru că tinerețea nu 
poate fi' asociată cu valori 
morale și spirituale învechite, 
aparținînd de altfel unor con
juncturi dispărute. Pentru noi, 
tinerii de la „Electromotor", 
romantismul revoluționar pre
supune o permanentă ancora
re în probleme arzătoare ale 
vieții, înfruntarea zăgazurilor 
în numele unui țel luminos,

înfringerea comodității șl a 
automulțumirii."

L-am întrebat, apoi, pe An
ton’Trif, care sint faptele care 
îi recomandă pe tinerii de la 
„Electromotor" Timișoara ca 
romantici revoluționari, dis
puși oricind să-și dovedească, 
prin ele, devotamentul față de 
partid, dragostea și recunoș
tința față de cel mai iubit fiu 
al poporului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, promotorul celor 
mai înaintate idealuri ale po
porului român.

— Faptele uteciștilor de la 
„Electromotor" ii recomandă 
de la sine. Reprezentind nu
meric jumătate din personalul 
muncitor, ei sînt, de fapt, cu 
mult mai mult decît acest 
simbol : o forță de creație și 
de producție. Inchipuiți-vă, 
la noi se produc peste 35 000 
de tipodimensiuni de motoare 
electrice și, pe lîngă acest 
specific tradițional, au fost 
realizate mașini de echili
brat, ca să nu mai vorbim de 
faptul că la noi au luat fiin
ță și funcționează primii ro
boți industriali, expresii ale 
spiritului creator prin exce
lență. Paralel cu cele 2 000 de 
motoare electrice construite 
în fiecare zi (despre calitatea 
lor vorbește exportarea în 
proporție de 80 la sută !), ti
nerilor le-a revenit și crearea 
primei linii de prelucrare 
servite în întregime de roboți 
industriali sau, cum o numeș
te tînărul specialist Vasile 
Tanvuia, cel care a conce- 
put-o, robotizarea liniei de 
rotoare. Ulterior, animați de 
aceeași pasiune pentru nou, 
un grup de tineri dotați cu 
spirit revoluționar în materie 
de știință aplicată (in frunte 
cu același Vasile Tanvuia) a 
constituit atelierul de roboți 
industriali, unde se prelu
crează, printr-un înalt grad 
de automatizare, arborii ro
toarelor de la motoarele elec
trice. O singură celulă robo
tizată eliberează cîte tței oa
meni pe schimb, executînd 
munca a patru lucrători.

SĂ CUNOȘTI ROSTURILE
PÂMÎNTULUI • •fi

...ȘL LA NEVOIE, 
SĂ LE SCHIMBI!

COMORI ALE GLIEI 
OAMENII...

CAUZA PATRIEI, 
CAUZĂ SUPREMĂ

Comuna Amărăștii de Jos, 
din județul Dolj. O comună cu 
aproape 10 000 de locuitori, 
vestită prin agricultura ei 
prosperă. De altfel, pe te
ritoriul ei își află sediul 
C.U.A.S.C. Amărăști, unul din 
cele mai apreciate din județ. 
Tinerii au, la Amărăștii de 
Jos, un cuvînt de spus in tot 
ceea ce se înfăptuiește, de la 
o zi la alta. Organizația comu
nală U.T.C. numără 310 mem
bri, dar oameni tineri sint., in 
comună, mult mai mulți, după 
cum sint și mulți elevi, cu
prinși în școlile de pe raza ei. 
Prestigiul organizației de tine
ret se sprijină și pe ingenioase 
forme de colaborare cu tot 
ceea ce înseamnă, în realitate, 
tineret la Amărăștii de Jos. 
Secretarul comitetului comu
nal al U.T.C., Victor Filip, 
avea să ne mărturisească, re
cent, că entuziasmul tinerilor 
din comună, dorința lor since
ră de a răspunde prin fapte 
chemărilor secretarului gene
ral al partidului s-au concreti
zat, în campania de seceriș, cu 
rezultate excepționale. Din to
talul de 120 de mecanizatori ai 
S.M.A., . de pildă, 39 sint ute
ciști, care se pot mîndri cu o 
participare însuflețită la recol
tatul griului. Pe* mai bine de 
400 de hectare ei au scos cîte 
7 000 kilograme grîu la hectar., 
față de 5 500 planificate. Și, 
de fapt, cu grîu se aflau însă- 
mînțate, la Amărăștii de Jos, 
nu 400, ci 1 400 hectare. încli- 
nînd spre performanță. Ei 
bine, tineri mecanizatori ca 
Nicolae Berneanu, Gheorghe 
Vasile, Dănuț Dușcă și mulți 
alții au ajuns în cîmp odată cu 
lumina zilei și s-au întors cu 
luna deasupra creștetelor, în 
sat. Acolo unde griul devenea 
pîine nouă, a satului și a țării.

Victor Filip este brutar de 
meserie și ne spune că la 
Amărăștii de Jos cuptoarele 

sint pregătite pentru a coace 
3 tone de piine in 24 de ore. 
Prin mâinile lui și ale colegilor 
brutari trec zilnic circa 1 300 
de piini, rumene și calde, de 
unul și de două kilograme, in 
care el vede simboluri ale 
bunăstării localnicilor, ale să
nătății lor fizice și morale, ale 
înfrățirii cu pământul, generos 
dintotdeauna față de omul har
nic și care-i știe rosturile.

Iar aici, la Amărăștii de Jos, 

„Tineretul trebuie să militeze neobosit pentru 
realizarea politicii partidului de întărire a agri
culturii socialiste, de răspîndire in rindul maselor 
largi ale țărănimii a științei și culturii, de apro
piere continuă a condițiilor de viață ale satului 
de cele ale orașului".
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oamenii cunosc și rosturile pă- 
mintului și ale vieții pe pă
mânt. Știu ce vor de la ei înșiși 
în primul rînd. Uteciștii. bună
oară, au obținut, in 1983, locul 
I pe județ, în întrecerea ute- 
cistă (la nivel de cooperative 
agricole de producție). Anul 
următor, organizația comunală 
avea să obțină un Ioc II, pen
tru ca in 1985 să devină frun
tașă la nivel de jucleț. Sînt, 
aceste izbinzi, expresii ale vo
inței lor de a fi la inălțimea 
încrederii de care se bucură 
tineretul-din patria noastră în 
fața partidului, a secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Sînt, aceste rezul
tate, răspunsul lor prompt și 
hotărît, izvorît din dragoste și 
recunoștință, la însuflețitoarele 
chemări adresate lor de pre
ședintele Republicii.

Pardina, în inima Deltei Du
nării. Prin supraomenești e- 
forturi, in special ale tinerilor 
din comună, stuful, tradițio
nalul stuf al Pardinei, se tot 
retrage, de cițiva ani încoace, 
din fața.., culturilor de griu, 
porumb, orzoaica și soia, nu 
fără a-și mai strecura, ici-colo, 
firele întârziate printre spice 
și printre tulpini. Viguroase și 
unele și altele, ca ostașii îm- 
plătoșați ai două armate, 

care-și dispută drepturile asu
pra unui teritoriu. De drept, 
pământurile acestea erau ale 
stufului, de fapt au devenit 
ale griului și porumbului. Ca 
la ele acasă au început, apoi, 
să se simtă floarea-soarelui, 
lucerna și legumele.

Ușor n-a fost. Pardina e lo
cuită de numai 300 de familii. 
Dacă s-a ajuns ca din 30 000 
de hectare de pămînt, 26 000 
să fie arabile, împrejurarea 
ține, pe lingă larga investi
ție realizată, , și de un veri
tabil eroism al localnicilor, 
în special al tinerilor, care au 
răspuns prin muncă neprecu
pețită îndemnurilor secretaru
lui general al partidului/tova
rășul Nicolae Ceaușescu, de a 

folosi, pentru agricultură, fie
care palmă de pămint, indife
rent de zonă, de condițiile na
turale care l-au făcut, o vre
me, indiferent de zonă, de 
condițiile naturale care l-au 
făcut, o vreme, impracticabil.

Schimbîndu-se destinul pă
mântului din jurul acestei așe
zări, s-a schimbat, firește, și 
înfățișarea ei : au apărut, prin
tre alte semne insolite, blocuri 
pentru specialiștii în agricul
tură ai I.A.S., pentru mecani
zatorii S.M.A. Veritabile mo
dele, unii și alții, pentru ab
solvenții școlii din Pardina, 
care asaltează liceele agroin
dustriale din județul Tulcea. 
Am stat de vorbă cu unii din
tre ei, le-am cunoscut licărul 
speranței din priviri, încrede
rea în viitor, nerăbdarea de a 
se întoarce in comună pentru 
a răspunde, în virtutea califi
cării lor in meserii cerute de 
agricultură, chemării secreta
rului general al partidului, de 
a munci pentru patrie — în ca
zul lor, pe ogoare — cu adevă
rat spirit revoluționar, cu ro
mantismul specific vîrstei.

Tinerii din Pardina își asu
mă, pe lîngă atributele de 
agricultori, hotărîți să obțină 
de la pămînturile lor înnoite 
veritabile performanțe produc
tive, condiția de crescători de 
animale, convinși fiind că zoo
tehnia se va înscrie repede 
între coordonatele bunăstării 
lor, favorizată de una sau alta 
din culturile furajere, și ele 
strecurate, încet-încet, în lu
mea de altădată a stufului.

Am văzut oi, la Pardina, 
multe oi. Fiii pescarilor au de
venit tineri zootehniști, care 
schimbă năvodul, pe durata a- 
celeiași zile, cu ustensilele 
marii lor îndeletniciri.

In județul Sălaj, n-a fost 
nevoie de multe cuvinte pen
tru a înțelege ce Ioc ocupă, în
tre preocupările organizațiilor 
U.T.C., cultivarea sentimentu
lui patriotic în rândurile tine
rilor , a devotamentului lor 
față de partid, a prețuirii lor 
față de trecutul glorios de 
luptă al poporului, de-a lungul 
veacurilor, pentru dreptate, li
bertate-și independență națio
nală.

Pe agenda de manifestărf 
circumscrise muncii politico- 
ideologice a comitetelor U.T.C. 
din citeva mari întreprinderi 
am găsit înscrise, la loc de 
frunte, expuneri, conferințe și 
dezbateri privind exemplul 
eroic al luptătorului neînfricat 
pentru dreptate și libertate na
țională, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu ; tinerețea sa revo
luționară ; opera secretarului 
general al partidului.

în întreprinderi, școli și in
stituții tinerii sălăjeni audiază 
ori dezbat teme istorice a că
ror abordare este de natură să 
dea naștere unor sentimente 
profund patriotice, precum 
Unirea Țărilor Române, Răz
boiul pentru Independență, 
Crearea Partidului Comunist 
Român. Sfera de investigație 
coboară, apoi, către istoria 
noastră veche ori către vechi
le așezări omenești care atestă 
originea și permanența noas
tră ea popor pe meleagurile 
sfinte ale patriei. Țara Săla
jului în vremea lui Mihai Vi
teazul. apoi la 1848 ; lupta să- 
Iăjenilor împotriva sîngerosu- 
lui Dictat de la Viena ; masa
crele horthyste de pe raza ju
dețului ; pe de altă parte, fi
gurile luminoase de învățați și 
de luptători, fii ai locurilor, 
pentru cauza națională — iată 
numai citeva din numeroasele 
aspecte de valorificare a tre
cutului nostru zbuciumat, în 
în munca de formare a tinere

tului, de educare a lui în spi
ritul dragostei de țară, al res
pectului față de înaintași. 
Secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a adresat nu o dată 
tinerilor vibrante apeluri pri
vind însușirea exemplelor va
loroase ale înaintașilor, care 
și-au făcut idealuri de viață 
din apărarea ființei noastre 
naționale.

...La Zalău, aflîndu-mă, a

„Tineretul patriei noastre, toate generațiile vi
itoare trebuie să prețuiască și să glorifice trecu
tul de luptă, asigurind înfăptuirea - in condițiile 
noi, de astăzi — a transformărilor revoluționare, 
întărirea continuă a patriei, a independenței și 
suveranității sale I
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veam să intru în posesia unei 
știri de senzație : trei tineri, 
un utecist și doi copii (elevi și 
ei), săpînd în grădina casei lor 
de la Șimleu Silvaniei-Cehei, 
au dat, de curând, peste un... 
tezaur, dacic, alcătuit din mo
nede și podoabe de argint fin: 
2.122 kilograme. De fapt, trei 
brățări, o fibulă și un lanț de 
argint, plus 552 de monede. 
Obiectele, datate între anii 100 
și 80 î.e.n., se află printre cele 
mai frumoase și mai elocven
te descoperiri de această fac
tură din țară... Tinerii care 
le-au dat la iveală au anunțat 
familia, iar mai apoi forurile 
competente în aprecierea des
coperirii lor. Pământul. Sălaju
lui crește comori mai ales în 
rândul oamenilor. A fost să fie 
oameni tineri ! Cît de întâm
plător ?

— Cum ai terminat liceul, 
Viorel Bogheanu ?

— Aș putea zice, foarte bine.
— Te-ai gîndit la ce anume-i 

datorezi ?
— Nu trebuie să stau pe gin- 

duri. M-a format ca om. 
Schimbări în ce privește ca
racterul nu știu dacă mă mai 
așteaptă... Am avut noroc de 
un liceu care și-a propus con
cret : să ne pregătească mai 
întîi ca oameni, pentru con

fruntarea cu viața. Deșj n-am 
învățat, de pildă, in inima Ca
pitalei, ci în extremitatea de 
Nord a țării, la Gura Humo
rului, liceul meu (de profil 
minier) m-a pregătit — o simt! 
— să înțeleg tot ce se întâm
plă în întreaga țară, marile 
transformări revoluționare prin 
care trecem, ca popor. Nevoia 
de participare generală, de 
aport creator, de umăr pus la 
efortul unanim. Orașul în 
care-am învățat reprezintă 
țara-n „mic*.

— Adică ?
— La Gura Humorului o 

lume pleacă, alta se-nfiripă. 
Zilnic cad sub buldozere zi
duri înnegrite, ferestre putre
de, uși ciuruite de cari. Zilnic 

cresc, în locul lor, ziduri de 
beton sau de cărămidă, sim
boluri ale unei trăinicii cîndva 
nesperate. Invățînd pentru ba
calaureat, n-am mai ieșit o 
vreme la plimbare, ca apoi să 
nu mai recunosc o bună parte 
din oraș. Într-atît lumina și-a 
pus amprentele asupra lui

— Ce știi despre orașul „tău* 
de altădată ?

— De pildă, că un război l-a 
ars. Mai știu că războiul nu 
trebuie să se repete. Că avem, 
ca oameni, datoria să-l stopăm 
și puterea s-o facem, dacă ne 
unim.

— Ai auzit asta, elev fiind, 
la liceul tău ?

— Mai mult decît atît, am 
spus-o, ca secretar al comite
tului U.T.C. Am invocat de 
nenumărate ori, în acțiunile 
noastre specifice, apelurile a- 
dresate de președintele Româ
niei socialiste, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tuturor for
țelor iubitoare de pace din 
lume, precum și — prin revers 
— unor forțe aflate la antipod, 
de a face ca viața să triumfe. 
Viața planetei. A fiecărui po
por. A fiecărui om.

— Ce vei face cu viața ta ? 
Cu viitorul tău ?

— Mă voi face ofițer. Al ar
matei române, care n-a prac
ticat și nu acceptă agresiu
nea. Faptul că am fost un 
elev bun sper să mă ajute să 
devin un ofițer bun. Să-mi 
apăr țara cum se cuvine. Să-i 
cinstesc trecutul, să-i apăr în
făptuirile revoluționare, să 
veghez la independența și su
veranitatea ei. Așa cum spu
ne, adresîndu-se generației 
mele, secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Așa cum eu însumi 
simt că mi se potrivește.



„SCiNTEIA TINERETULUI'1 pag. 3 JOI 24 IULIE 1986

21 de ani de la Congresul al 1X4ea al P.C.R.

CTITORUL NOULUI UESTIN AL PATRIEI SOCIALISTE
Vocația de a

Epoca Nicolae Ceaușescu este cu cer
titudine epoca marilor deschideri is
torice in munca și viața poporului român. 
Cei 21 de ani care au trecut de la Con
gresul al IX-lea, cînd în fruntea parti
dului a fost ales ca secretar general 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, sînt ani 
care poartă pecetea originală a istoriei, 
ea însăși fiind rodul gindirii și acțiunii 
celui care astăzi ne conduce destinele 
spre treptele mereu mai înalte ale civi
lizației socialiste și comuniste. întreaga 
politică a partidului,' la elaborarea căreia 
secretarul general al partidului își aduce 
o contribuție esențială, hotărîtoare, a 
cunoscut în anii de după Congresul al 
IX-lea o restructurare strategică și tac
tică a cărei trimitere spre legitățile is
toriei, spre experiența istorică, spre 
sensul progresului a determinat un salt 
calitativ în procesul edificării societății 
socialiste în România.

Rațiunea care a făcut ca nu numai 
sentimentul istoric, dar chiar acțiunea de 
rezonanță istorică să capete un spațiu 
atît de amplu de manifestare in munca 
și viața poporului român constă în con
vingerea, care are deplină acoperire 
a adevărului, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu că nimic durabil, nimic măreț, 
nimic în măsură să definească o ge
nerație, idealurile și aspirațiile ei, nu 
poate fi realizat fără a avea atributul 
istoricității. Nu este vorba pur și simplu 
de cunoașterea istoriei, de un act li
vresc, de o întoarcere spre trecut, dim
potrivă, secretarul general al partidului 
a conceput dimensiunea istorică a po
liticii partidului, și în acest temei a 
muncii și vieții întregului popor, ca o 
operă de făurire a istoriei, de a lega or
ganic prezentul de viitor, în continuitatea 
marilor valori, principii și învățăminte 
oferite de experiența înaintașilor, consti
tuind deci mesajul trecutului național 
pe care îl moștenim. Valoarea prezentu
lui socialist se asociază intim cu trecutul 
și viitorul țării, răspunderea față de

Strălucită întruchipare
a celor mai alese virtuți

S-a §pus, pe drept cuvînt, că un popor 
își* are marii săi fii și eroi care îl repre
zintă și îl exprimă, adică pe cei care îi 
poartă și îi îmbogățesc prin timp valen
țele fundamentale, inalienabile. Cuvin
tele cu. valoare de simbol „la vremuri 
noi — om nou“ capătă, o tinerețe și o 
forță fără egal epoca de glorie inau
gurată de Congresul al IX-lea al parti
dului și pe care o numim cu bucurie și 
mîndrie „Epoca Nicolae Ceaușescu".

Alegerea tovarășului Nicolae Ceaușeșcu 
în fruntea destinelor partidului și țării, 
prin vrerea suverană a comuniștilor, a 
întregului nostru popor, ține de înseși re
sorturile cele mai intime ale istoriei 
noastre, certifică maturitatea conștiinței 
partidului nostru revoluționar - că are 
misiunea supremă de a asigura patriei 
străbune și oamenilor ei un nou, tot mai 
luminos destin.

Intrat din cea mai fragedă tinerețe în 
focul luptei revoluționare organizate și 
conduse de partid, -tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și-a binemeritat înaltul presti
giu de a fi „cel mai bun dintre cei mai 
btini tineri comuniști" și și-a- demonstrat, 
pe parcursul a mai bine de cinci decenii 
de neînfricată activitate revoluționară, 
încrederea deplină și atașamentul de 
nezdruncinat față de cauza Partidului 
Comunist Român, cauza însăși a socia
lismului, progresului și păcii.

O trăsătură, am spune emblematică, a 
personalității de excepție a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu este cultul sacru al 
muncii pentru țară, neasemuitul său de
votament pentru slujirea fără preget a 

i intereselor fundamentale ale întregului 
nostru poppr. Este limpede pentru noi 
toți că o operă de însemnătatea și vasti
tatea celei inaugurate de Congresul al 
IX-lea al partidului nu ar fi putut fi în
făptuită cu succes fără pilda supremă 
și contribuția decisivă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. Și, in acest sens, 
vocația și cultul muncii rămîn atributele 
cele mai nobile ale vieții și activității 
revoluționare proeminente a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

Cultul muncii pentru prezentul și vii
torul țării se îngemănează cu un incan
descent sentiment al respectului și parti

Întotdeauna, cu poporul
și pentru popor

O caracteristică esențială ce definește 
în mod magistral întreaga viață și acti
vitate a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
este, prin excelență, legătura permanen
tă cu masele, cu poporul — adevăratul și 
unicul făuritor de istorie nouă. Este me
ritul de geniu al secretarului general al 
partidului nostru acela că, odată cu ma
gistralul Congres al IX-lea, a fundamen
tat cu înaltă rigoare științifică și pro
movează cu exemplară consecvență ade
vărul că socialismul se făurește cu po
porul și pentru popor. ’

în mod strălucit tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a elaborat o concepție unitară 
și originală, perfect adecvată stadiului ac
tual și direcțiilor de perspectivă ale so
cietății românești, cu privire la necesi

făuri istoria
prezent implicînd respectul tradițiilor, 
dar și grija față de viitor.

Integrarea în istorie — proces care 
conferă demnitate și monumentalitate 
Epocii Nicolae Ceaușescu — nu are alt 
certificat de autenticitate decît fapta, 
creația. Este departe de modul de a gîndi 
și a trăi al secretarului general al parti
dului’ ideea de a aștepta istoria, dimpo
trivă, spiritul său revoluționar ne mobi
lizează la efortul de a ieși în întimpi- 
narea istoriei, prin amploarea și durabi
litatea celor pe care le făptuim, prin 
ceea ce lăsăfn urmașilor atît ca valoare 
materială și spirituală, cit și ca exemplu 
moral de pasiune, abnegație și devota
ment față de țară ș’i popor.

Atributul istoricității s-a transferat 
astăzi plenar modului de a gîndi, de a 
munci și trăi al întregului popor. El 
este insuflat de exemplul însuși al secre
tarului general al partidului, care de 
peste 50 de ‘ani a desfășurat și desfă
șoară o activitate reyoluționară, sub em
blema tutelară a eroismului revoluțio
nar, al înțelegerii istoriei și al unui 
răspuns ferm, curajos și clarvăzător la 
chemarea istoriei. Acest exemplu stră
lucit de personalitate și operă de ampli
tudine istorică constituie esența procesu
lui de educație revoluționară a tuturor 
fiilor României socialiste, de formare a 
omului nou, a unui om conștient de 
menirea Iyi eroică, de îndatoririle pe 
care le are precum și de hotărîrea ne
clintită de a le asuma și onora în con
diții optime. La școala eroismului* revo-' 
luționar pe al cărui frontispiciu se gă
sește dăltuit numele secretarului general 
al partidului noi toți ne formăm și ne 
afirmăm ca făuritori de istorie nouă, 
făuritori ai unui nou destin pentru patria 
noastră, cu sentimentul istoriei, cu sen
timentul trăiniciei și perenității marilor 
noastre ctitoriri de astăzi, ctitoriri care 
împodobesc și dau strălucire Epocii 
Nicolae Ceaușescu — cea mai rodnică 
epocă din întreaga istorie a poporului 
român. • 

cipării la istorie. Ne stăruie tâl cuget $1 
în simțiri impresionanta formulare a to
varășului Nicolae Ceaușescu potrivit că
reia un popor care nu își cunoaște isto
ria este ca și un copil care nu își cu
noaște părinții. Dar acest cult al istoriei, 
nu este nicidecum unul pasiv, contempla
tiv, ci, dimpotrivă, el are un sens activ, 
angajant, profund mobilizator. Sentimen
tului mîndriei de*a aparține acestui popor 
și partidului său revoluționar trebuie să 
răspundă nemijlocit sentimentul datoriei 
de a face totul, de a nu precupeți nici un 
efort pentru gloria și măreția națiunii 
noastre socialiste. Iar, întru aceasta, to
varășul Nicolae Ceaușescu ne este, 
tuturor, supremă pildă și înflăcărat în
demn.

O altă trăsătură a personalității proe
minente a conducătorului și statului nos
tru o reprezintă umanismul său profund, 
încrederea în forța creatoare a mase
lor. Astfel se explică grija permanen
tă cu care tovarășul Nicolae Ceaușescu 
veghează la formarea și afirmarea tine
rei generații, educarea sa prin muncă și 
l*entru muncă reprezentând axul funda
mental al personalității celor chemați să 
preia și să ducă mai departe nobila 
lucrare a atîtor generații de înaintași.

Imensei răspunderi față de partidul și 
poporul său îi răspunde în întreaga 
viață și activitate a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un puternic sentiment al da
toriei de a apăra dreptul suprem al uma
nității — dreptul la pace, la viață. în 
conștiința omenirii contemporane to
varășul Nicolae Ceaușescu reprezintă un. 
adevărat om al păcii, un luptător neobo
sit pentru cauza rațiunii, a încrederii și 
colaborării -între popoare, pentru care nu 
există și nu poate exista nimic mai 
scump decît a asigura generațiilor de 
azi și de mîine o lume fără arme și 
războaie, o lume senină și dreâptă.

Iată, așadar, rezumată în puține cuvin
te o viață și o operă pe care le omagiem 
cu cele rpai alese sentimente $e dra; 
go'ste, recunoștință și respect și în care 
recunoaștem supremele virtuți morale și 
politice ale comuniștilor, ale întregului 
nostru popor, simbolul strălucit a , tot 
ceea ce sîritem și vrem să devenim.

tatea legic-obiectivă de adîncire și per
fecționare continuă a democrației mun
citorești, revoluționare, ca .parte ihte- 
grantă, inseparabilă a operei de făurire 
a societății socialiste multilateral dezvol
tate și înaintare a României spre comu
nism. Astfel, în „Epoca Nicolae 
Ceaușescu”, poporul se manifestă ca unic 
și unit constructor conștient și responsa
bil al noului său destin, avînd la înde- 
mînă toate .condițiile pentru aceasta. Sta
diul nou, superior al evoluției societății 
noastre impune cu stringență participa
rea activă, responsabilă a întregii noas
tre națiuni la viața politică, economică si 
socială, la dezbaterea și înfăptuirea op
țiunilor esențiale de care depinde însăși 
ridicarea României socialiste pe tot mai 

minunate și luminoase culmi de civiliza
ție și progres.

Este meritul de excepție al tovarășului 
Nicolae. Ceaușescu acela. de a fi înțeles, 
ca nimeni altul, că o operă de însemnă
tatea” celei inaugurate de Congresul al 
IX-lea al partidului presupune din partea 
întregului popor un înalt nivel *.de con
știință politică și civică, o puternică res
ponsabilitate față de tot ce se înfăptuieș
te pentru binele și fericirea națiunii 
noastre socialiste. In acest sens, in fo
rurile democrației muncitorești, revolu

ționare cuvîntul tinerei generații — în- 
‘ vestită de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
cu mandatul de a reprezenta o puterni
că forță socială, viitorul însuși al națiunii 
noastre socialiste — este permanent as
cultat și stimulat. Practic, nu există nici 
o problemă pe care obștea noastră socia
listă este chemată să o dezbată și să o 
rezolve asupra căreia .tineretul să nu se 
pronunțe in mod avizat și responsabil. 

‘Aceasta dovedește, o dată mai mult, în
crederea neștirbită a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în inepuizabila forță creatoa
re a maselor și probează, deplin și defi
nitiv, ce incomensurabil potențial de 
creație revoluționară poate avea un po
por care și-a cucerit și apărat cu eroism 
libertatea națională și dreptatea socială

0 gîndire științifică, 
novatoare

Istoricele hotărîri adoptate de Con
gresul al IX-lea al partidului a confe
rit procesului de făurire a societății so
cialiste din țara noastră un caracter pro
nunțat programatic, atît în privința liniei 
strategice, cit și din punct de vedere 
tactic. Față de perioada anterioară, cei 
21 de ani care au trecut, de cînd in frun
tea partidului se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, se caracterizează prin efortul 
tenace, consecvent de cunoaștere și stă- 
pînire a legilor dezvoltării sociale așa 
cum se manifestă ele în cadrele societă
ții noastre. Din inițiativa tovarășului 
Nicolae Ceaușescu a fost-abandonată orice 
tendință de a acționa la întâmplare, cu 
provizorate, de a ne fixa proiectele în 
temeiul unui entuziasm facil, naiv, igno
rant, așa cum s-a întâmplat nu o dată 
înaintea acestei perioade. Se datorează 
gindirii secretarului general al partidului 
faptul de a fi înțeles adevărul esențial 
că socialismul nu se poate construi decit 
pe baza științei, a celor mai noi cuce
riri ale cunoașterii, -că numai o gîndire 
clarvăzătoare, competentă, poate să ser
vească procesul de făurire a societății 
socialiste și comuniste pe direcția obți
nerii unui ritm înalt de dezvoltare, a 
unor succese mereu mai mari.

Vasta operă teoretică și practică ela
borată de secretarul general al partidu
lui dă expresie atât acfevărului experien
ței românești cit și conexiunilor pe care • 
această experiență le implică inclusiv la 
scara întregii societăți contemporane. 

și care este ferm hotărît să facă totul 
pentru a le păstra ca valori supreme ale 
ființei sale.

Odată cu gloriosul Congres al IX-lea al 
partidului în viața social-politică a țării 
s-a instituit practica unor rodnice întâl
niri ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
ctitorul strălucit al noului nostru timp, cu 
poporul, fiecare dintre acestea reprezen
tând o impresionantă școală de gîndire și 
acțiune patriotică, revoluționară. în mod 
cu totul deosebit, pentru Uniunea Tine
retului Comunist, pentru tânăra generație 

a patriei sbcialiste, capătă valențe^ in-v, 
confundabile participarea tovarășului * 
Nicolae Ceaușescu la toate marile eve
nimente din viața și activitatea lor, pri
lej de analiză exigentă și deopotrivă 
de direcționare a întregii activități, de 
stabilire a unor noi și importante măsuri 
privind . creșterea contribuției tineretului 
la realizarea cu succes a Programului is
toric al partidului.

Dimensiune esențială și realitate car
dinală a vieții noastre politice și sociale, 
democrația noastră muncitorească, revo
luționară își află în tovarășul Nicolae 
Ceaușescu supremul exponent și promo
torul înflăcărat, iar unitatea de gind și 
faptă în jurul partidului, al secretarului 
său general, ne întemeiază și ne legiti
mează in istorie și pentru istorie.

Ideile, conceptele, tezele elaborate de to
varășul Nicolae Ceaușescu reflectă spe
cificul nostru, dar totodată au capacita
tea de a se ridica la nivelul unor va
lori universale, ca generozitatea ideilor, 
ca temeinicie a acțiunii practice.

Concepția revoluționară despre lume și 
societate — materialismul dialectic și 
istoric, socialismul științific — nu mai 
este pentru partidul nostru în virtutea 
gîndului și inițiativei secretarului său 
general un sumar de idei abstracte, dog
matice, ci un sistem deschis spre prac
tică, spre transformări și înnoire, recep
tând învățămintele pe care experiența 
concretă le impune și putând a fi gene
ralizate. Din acest punct de vedere to
varășul Nicolae Ceaușescu, și prin aceas
ta partidul nostru, și-a adus și își aduce 
o contribuție de inestimabilă valoare la 
îmbogățirea tezaurului gindirii revolu
ționare, a teoriei și practicii construcției 
socialismului și comunismului. Această 
contribuție se bizuie pe efortul unei 
reevaluări din mers, pas cu pas, a con
ținutului și valențelor principiilor gene
rale, funcție de cerințele t obiective ale 
practicii sociale, de condițiile concrete 
pentru înfăptuirea sarcinilor și obiecti
velor dezvoltării multilaterale a Româ
niei.

Bazată îno mod hotărîtor pe practică, 
gindirea secretarului general al partidu
lui are vocația vastității, fiind militantă 
prin excelență, mobilizatoare, exprimind 
spiritul revoluționar v la cotele Iui cele 
mai inalte. «

Pentru întregul nostru popor, pentru 
toți oamenii muncii, această gîndire con
stituie un exemplu însuflețiior. un în
dreptar pentru ceea ce avem de făcut 
fiecare, acolo unde muncește și trăiește. 
Gindirea secretarului general al partidu
lui însumează, sintetizează și fundamen
tează problemele pe care trebuie să le 
soluționăm, procesele ce au loc în socie
tate și pe care trebuie să le cunoaștem și 
să le stăpînim, efectiv sensul ei cardinal 
rămînînd asigurarea bazelor și cadrelor 
politice, ideologice, economice, morale, 
educative, necesare pentru obținerea suc
cesului în înfăptuirea strategiei dezvol
tării noastre multilaterale și permanente.

Înflăcărată iubire
de țară

întreaga istorie a poporului român ilus
trează in chipul Gel mai strălucit patru 
coordonate definitorii : dreptatea, liber
tatea, independența și unitatea. Generîn- 
du-se și intercondiționîndu-se reciproc, 
aceste mari idei forță ale poporului ro
mân reprezintă totodată permanențele a- 
cestei istorii, temelia de granit a deve
nirii naționale.

în acest context, apare ca deosebit de 
semnificativ faptul că tocmai pe un seg
ment hotărîtor al luptei milenare a po
porului român pentru independență — 
anii grei ai ascensiunii fasciste și ai creș
terii pericolului de război — s-a afirmat 
puternica personalitate a conducătorului 
de azi al României socialiste. Astfel, în 
iunie 1933, cînd lua ființă Comitetul Na
țional Antifascist, care reunea în rîndu- 
rile sale reprezentanți ai celor mai di
verse clase și pături sociale, în conduce
rea acestei organizații antifasciste de 
masă legale, tineretul democrat din Bucu
rești era reprezentat de tânărul comunist 
Nicolae Ceaușescu, pe atunci în vîrstă de 
16 ani. După cum se știe, momentul cul
minant al valului luptei maselor populare 
conduse de partid, în deceniul al patru
lea, împotriva fascismului și pentru apă
rarea independenței naționale l-a consti
tuit marea demonstrație patriotică, anti
fascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 
1939. Printre cadrele de bază ale partidu
lui care a organizat și condus nemijlocit 
acțiunile 1 revoluționare de masă prile
juite de sărbătorile întâiului de mai 
al anului 1939, un rol Important i-a re
venit tânărului comunist Nicolae 
Ceaușescu care aducea cu sine experien
ța de membru al Comitetului Național 
Antifascist, de militant recunoscut pen
tru realizarea Frontului Unic Muncitoresc 
în cadrul breslelor și, nu în ultimul rînd, 
de conducător al Comisiei centrale de re
facere a U.T.C.

Desfășurîndu-se într-un moment cînd 
fascismul era în ofensivă, demonstrația 
zecilor de mii de bucureșteni de la 1 
Mai 1939 a exprimat nu numai crezul anti
fascist al poporului român, ci, în egală 
măsură, necesitatea unirii popoarelor în 
lupta de stăvilire a ofensivei fascisto- 
revizioniste.

Obiectivul major al luptei forțelor de

Simbolul suprem 
al tinereții revoluționare

„Trăim în miezul unui ev aprins..." 
ar afirma și azi înflăcărat tînărul poet, 

\avînd în fața ochilor panorama profun
delor prefaceri revoluționare ce au 
schimbat fizionomia României pe orizon
tală și verticală. Dacă este adevărat că 
ritmul schimbărilor de conținut ce au 
însoțit pe tot parcursul ei opera de 
construcție socialistă a fost maximizat 
în cei 21 de ani ce s-au scurs de la 
istoricul Congres al IX-lea al partidului, 
este tot atît de adevărat că spiritul re
voluționar a fost acela care a prezidat 
și dinamizat toate marile înfăptuiri de 
după 1965, fapta și gîndul țării, creația 
conștientă a celor ce muncesc.

Nutrindu-se din izvorul veșnic viu al 
tradițiilor de luptă revoluționară ale 
clasei muncitoare, ale partidului, spiritul 
revoluționar străbate întreaga activitate 
de tînăr revoluționar a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. Printr-un arc peste 
timp, procesul politic de la Brașov, in
tentat de autoritățile burgheze, acum 50 
de ani, unui grup de comuniști și mi- 
litanți antifasciști în frunte cu tînărul 
revoluționar Nicolae Ceaușescu, se leagă 
organic prin ideile vizionare afirmate 
atunci cu curaj de destinele de azi ale 
partidului, ale României socialiste. Este 
un titlu de mîndrie și înaltă responsa
bilitate comunistă că spiritul revoluțio
nar ce caracterizează azi tineretul și pe 
toți comuniștii români s-a plămădit — 
în condiții deosebit de vitrege — în 
sînul organizației Uniunii Tineretului 
Comunist, prin întreaga tinerețe revo
luționară a conducătorului de azi al 
țării. înțelegînd necesitatea vitală a re
organizării politice a tineretului comu
nist al țării, în pragul declanșării celui 
de-al doilea război mondial, revoluțio
narul Nicolae Ceaușescu a devenit inima 
și brațul acestei organizații, iar după 
actul insurecțional de la 23 August 1944 
a asigurat nemijlocit conducerea Uniunii 
Tineretului Comunist. Este actul tutelar 
prin care U.T.C. a devenit, în chip firesc 
și semnificativ, principala pepinieră de 
revoluționari, apți pentru construcția 
economică, socială și culturală a Româ
niei socialiste. Putem, de aceea, conchi
de : una din constantele ce străbat ca 
un fir roșu, de fecundă continuitate, ac

Gîndire românească și revoluționară, 
științifică și clarvăzătoare, gindirea secre
tarului general al partidului este expre
sia superlativă a gindirii poporului 
român, constructor conștient al socia
lismului, stăpîn pe destinele lui. Această 
gîndire ne aparține ca o valoare de 
căpătîi care ne însuflețește și mobilizea
ză în tot ceea ce facem spre binele' ță
rii, spre binele nostru, al tuturor celor 
care în amfiteatrele muncii pentru țară 
acționăm cu spirit revoluționar pentru 
dezvoltarea continuă a României socia
liste.

mocratice și revoluționare din România 
in perioada interbelică, apărarea suvera
nității și independenței patriei, a căpătat 
o nouă expresie în lupta armată antifas
cistă a României, declanșată prin actul 
insurecțional victorios din August 1941. 

în noile condiții istorice ale construc
ției socialiste, independența țării — o- 
biectiv fundamental al politicii P.C.R. — 
a căpătat un conținut real, de largă 
perspectivă. Aplicînd creator adevărurile 
materialismului dialectic și istoric, ale 
socialismului științific la condițiile spe
cifice și particularitățile concrete ale ță
rii, Partidul Comunist Român a pus in 
centrul politicii sale industrializarea so
cialistă a țării, ca temelie a progresului 
său economic, social și cultural. Momen
tul istoric care a* statuat însă conceptelor 
de independență și suveranitate dimen
siuni și valențe noi, atotcuprinzătoare, a 
fost Congresul al IX-lea al partidului. 

Deschizînd orizonturi noi tuturor sfe-*- 
relor /activității materiale și spirituale, 
generînd mutații în întreaga viață econo- 
mico-socială, istoricul Congres al parti
dului de acum 21 de ani s-a dovedit a fi, 
în timp, o adevărată piatră de hotar a 
devenirii socialiste a patriei. Pornind de 
la determinările economice și politice ale 
principiilor suveranității și independen
ței înjdezvoltarea națională și în dialec
tica relațiilor internaționale, România so
cialistă, președintele ei au demonstrat 
importanța covîrșitoare pe care aceste 
principii le dobîndeso în perspectiva de
mocratizării relațiilor internaționale. în 
concepția României, a secretarului gene
ral al partidului nostru, esența edificării 
unui nou sistem de relații internaționale 
o constituie necesitatea instaurării unei 
noi ordini economice și politice inter
naționale — cadru autentic de afirmare a 
independenței și suveranității.

Prin întreaga sa politică ce poartă am
prenta puternicei personalități a pre
ședintelui țării. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, România socialistă demon
strează cu puterea faptelor că indepen
dența și suveranitatea națională a state
lor constituie una din forțele motrice ale 
progresului istoric în epoca contem
porană.

tivitatea revoluționară de peste 50 de ani 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu o consti
tuie promovarea neabătută a spiritului 
revoluționar — simbol al propriei noas
tre tinereți în epoca cea mai rodnică 
din întreaga istorie a patriei.

Văzînd în tineretul țării o puternică 
forță socială, viitorul însuși al națiunii 
noastre socialiste, secretarul general al 
partidului a adresat tinerilor, în repeta
te rînduri, îndemnul de a păstra vie 
flacăra spiritului revoluționar. A învăța, 
a munci și iar a învăța, a fi buni spe
cialiști dar și revoluționari adevărați, a 
combate cu hotărîre tot ceea ce este 
vechi și perimat și a promova noul — 
iată comandamentele înscrierii noastre 
pe făgașul devenirii comuniste a patriei.

Concept fundamental al filosofiei po
litice a președintelui României, spiritul 
revoluționar este în același timp o ne
cesitate obiectivă, o condiție sine qua 
non a întregii activități de construcție 
socialistă și comunistă. Spiritul revolu
ționar își vădește cu atît mai mult ra
țiunea creatoare și forța benefic-înnoi- 
toare cu rit — așa cum atrage atenția 
în repetate rînduri secretarul general al 
partidului <— conștiința socială a socie
tății noastre mai prezint^ și unele ne
ajunsuri, rămîneri în urmă față de exis
tența socială. Mijlocul cel mai eficace de 
combatere a acestora — ne învață con
ducătorul partidului nostru — este ac
țiunea fermă și permanentă a spiritului 
revoluționar !

Iată de ce, deschis prin însăși natura 
sa către înnoire și progres, urmînd 
exemplul tinereții revoluționare a secre
tarului general al partidului, tineretul 
României socialiste de azi se dove
dește la înălțimea spiritului și răspun
derii revoluționare, îndeplinind neabătut, 
cu entuziasm sarcinile ce îi revin în 
toate domeniile de activitate, participînd 
astfel cu întregul elan tineresc la în
făptuirea Programului partidului, la tra
ducerea în viață a istoricelor hotărîri ale 
Congresului al XIII-lea, la ridicarea ni
velului de civilizație al patriei, la întă
rirea independenței și suveranității 
României.
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„Scinteia tineretului" pe traseele romantismului revoluționar

OAMENII DUREAZĂ ÎNĂLȚIMILE FABRICII, 
FABRICA DUREAZĂ ÎNĂLȚIMILE OAMENILOR

Cu aproape zece ani In 
urmă, cei care au astăzi e- 
moția și bucuria de a scrie 
aceste rinduri îi întîlneau pe 
ei, pe cei ce ridicau cum s-ar 
zice „de la temeiii", o nouă 
și reprezentativă construcție 
a „Epocii Nicolae Ceaușescu". 
Scriau atunci cei ce și azi au 
bucuria și emoția de a semna 
aceste rinduri că există oa
meni care durează înălțimile 
șantierului așa cum, tot ei 
scriau că există și șantierul 
care durează înălțimile oame
nilor.

Au trecut ani de atunci și, 
totuși, iată, dobîndesc noi și 
mereu mai puternice re
verberații cuvintele-îndemn 
ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu : „Șantierele na
ționale și locale organizate de 
Uniunea Tineretului Comu
nist pentru construcția unor 
importante obiective econo
mice și soclal-culturale, ac
țiunile ce se întreprind pen
tru gospodărirea și înfrumu
sețarea localităților, pentru 
îmbunătățiri funciare, plan
tări de pomi și împăduriri, 
prezența in campaniile agri
cole a elevilor și a studenți
lor, a tinerilor militari consti
tuie adevărate școli ale edu
cației comuniste, prilejuri de 
formare a tinerilor de astăzi 
în spiritul muncii și în . cul
tul ei".

Desigur, secretarul general 
al partidului nostru se refe
rea, cu bine știuta sa grijă, 
la toate categoriile de tineri 
chemate, atunci ca și acum, 
să facă totul în eroica epo
pee a muncii pentru țară. Iar 
tineretul a răspuns și este 
ferm hotărît să răspundă și 
în viitor cu toate forțele, cu 
întreaga sa energie crea
toare, la înflăcărată che
mare a partidului, a ' genia
lului nostru ctitor și erou de 
noua istorie — tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Am inserat atunci consem
nările noastre sub un generic 
pe care îl considerăm și 
acum definitoriu: „Un tînăr 
colectiv al gîndiril șl acțiunii 
comuniste". Asta a fost cam 
prin 1977. Dar astăzi ? Ce se 
mai întîmplă la Tașca ? Ce 
mai fac oamenii ei ?

DREPTUL Șl, ALES, DA
TORIA DE A AVEA AMINTIRI

Există aici, la Fabrica Ti
neretului din Tașca, un mic 
și interesant muzeu. Poate că 
pe unii cuvîntul acesta îi va 
deruta. Muzeul, îndeosebi, 
presupune ideea de conser
vare, instinctul inerent de a 
scoate din circuitul viu al 
vieții, al realității atit de di
namice și de clocotitoare, oa
meni și fapte. Dar nu a fost 
să fie așa...

Afîndu-ne în încăperea-mu- 
zeu ușa s-a deschis brusc și 
a pătruns un bărbat înalt, pu
țin cărunt la tîmple, care 
ne-a luat din scurt :

— Așadar, din nou pe la 
noi ?

Pentru o clipă ne-am des
cumpănit. Dar interlocutorul 
nu ne-a dat timp de gîndire.

— Mai bine mai tîrziu de- 
cît niciodată.

Sensul acestei aparente su
părări aveam să îl descifrăm 
puțin mai tîrziu. Interlocu
torul nostru este unul dintre 
cei care s-au „bătut" pentru 
ca această fabrică să fie în
credințată tineretului ; adică 
celor care o construiseră și, 
acum, trebuiau să răspundă 
de destinele ei. Ne-a mai 
spus : „Cine ne vizitează as
tăzi fabrica se convinge re
pede că axul preocupărilor 
colectivului l-a constituit și îl 
constituie noul, creativitatea 
în gîndire și acțiune. Evi
dent, în avanpostul acestor 
căutări asidue de soluții noi 
care au rezolvat numeroase 
probleme tehnice. Ar fi multe 
de spus despre rezultatele ob
ținute pe toate planurile. Ce 
este însă mai important în 
toate aceste înfăptuiri ? Fap
tul că aici s-a format un co
lectiv muncitoresc, tînăr prin 
vîrstă și aspirații, un colectiv 
a cărui competență profesio
nală și politică a fost dove
dită din plin în perioada pe 
care am parcurs-o. Sub di
recta îndrumare a comitetului 

de partid, s-a format, totoda
tă, o organizație U.T.C. pu
ternică, cu o forță educațio
nală eficientă în rîndul tine
rilor, cu un cuvînt greu de 
spus în întreaga activitate a 
fabricii.

Aceste cuvinte dobîndesc o 
inconfundabilă acoperire în 
fapte fie și prin aceea că cel 
ce le rostea a fost, el însuși, 
la vremea sa, brigadier pe un 
șantier al tineretului in pri
mii ani de istorie nouă a țării. 
Unda aceea de bucurie și dra
goste pe care nimeni și nimic 
nu i le poate umbri ține deci de 
un resort, in timp, peren și 
fascinant. Fotoreporterului i 
se umezesc ochii. A fost și el, 
la tinerețea lui, gazetar și 
brigadier, tot aici înspre Bi- 
caz. Mai tinerii noștri interlo

cutori sînt puțini descumpă
niți — dar, ce să-i faci ? —
cu timpul îți cîștigi și drep
tul și mai ales datoria de a 
avea amintiri...

Cînd, la plecarea din fa
brică ne strînge mîna, nu atît 
în semn de „rămas bun", cît 
de „să ne vedem cît mai cu- 
rînd" îi aflăm numele și sîn- 
tem bucuroși de cunoștință. 
Inginerul Constantin Simion, 
directorul Combinatului de 
lianți și azbociment din Bi- 
caz. Pur și simplu un om 
care și-a dobîndit pe deplin 
dreptul și bucuria de a avea 
amintiri.

ȘTAFETA GENERAȚIILOR - 
ȘTAFETA COMPETENȚEI

11 întrebăm pe inginerul Pa
vel Mărcule, secretarul co

mitetului U.T.C. pe fabrică 
„ce mai fac... veteranii ?“ Ne 
răspunde scurt și fără ezitări : 
„Păi ce să facă ? Dintre cei 
care l-ați întîlnit ca briga
dieri toți sînt oameni de nă
dejde ai fabricii. Uite, Aurel 
Munteanu și Mihai Tărnicea- 
nu sint acum electricieni la 
comanda centrală, Gheorghe 
Nistor este secretarul organi
zației de bază P.C.R. la elec- 
tric-automatizări, Elena Bej an 
este acum secretarul organi
zației de partid la secția pre
gătire materie primă, Ionel 
Țăran este locțiitorul șefului 
de atelier, Dumitru Apetrei a 
fost pînă nu demult tehnolog 
la Camera de comandă centra
lă șl acum este șeful 8001101 
fabricație—*

Secretarul Comitetului oră
șenesc Bicaz al U.T.C., Corne
lia Antonie, zîmbește ușor în
curcată. Da, șî destinul ei s-a 
contopit cu cel al fabricii. 
După absolvirea liceului a ve
nit aici, în fabrică, a lucrat ca 
electrician, a avut sarcini pe 
linie de U.T.C... Cum s-ar zice 
este un om „de-al casei".

— Dar inginerul Sălăgean ?, 
•cormonim noi prin- amintiri.

— Tovarășul director ? ! 
Acum vine și dînsul. E plecat 
cu niște probleme prin fa
brică.

Și nu trece mult și apare in
ginerul Sălăgean. Depănăm 
amintiri, rememorăm cunoș
tințe vechi, dobîndim altele 
noi. Cam zgircit la vorbă, ne 
roagă totuși să consemnăm 
aceste spuse : „Ca director al 
fabricii tineretului, cunoscînd 
potențialul creator de cara 
dispunem, voința, abnegația 

și puterea de muncă a colec
tivului nostru sint convins că 
realizările noastre vor fi la 
înălțimea misiunii încredin
țate, că fabrica tineretului 
nu este șl nu va fi o simplă 
inițiativă a tinerilor de pe a- 
ceste meleaguri, ci o acțiune 
amplă care își va dovedi efi
ciența prin viitoarele rezul
tate. O inițiativă demnă de 
generalizat".

Iată deci care sînt temeiu
rile acestei continuități. Cei 
ce au înălțat fabrica din te
melii sînt cei care pun la te
melia succeselor ei de azi și de 
mîine înseși sufletul, bucuria 
șt tinerețea lor. E greu ? E 
riscant ? — nu gazetarilor le 
este dat eă facă această con
statare. Kl trebuie doar aâ 

consemneze numai și numai 
ceea ce viața, practica însăși 
au demonstrat pe deplin. A- 
tunci, cînd cu aproape patru 
decenii în urmă, generația 
lui „Veniți cu noi, ne cheamă 
țara" năzuia și înfăptuia ea 
îi asigură că ștafeta genera
țiilor se află și se va afla în 
mîini de nădejde, mîini de 
tineri romantici, de revolu
ționari care și-au cîștigat pe 

, deplin și definitiv dreptul și 
îndatorirea de a fi contem
porani și făuritori ai celei mai 
glorioase și mai luminoasa 
epoci din întreaga noastră is
torie multimilenară.

O EROINA DE REPORTAJ 
„EVADEAZĂ* IN... REPORTAJ

Nu, pe Ținea Condrea nu 
am mai găsit-o în fabrică. 
Fata aceea de o tinerețe șl o 
bucurie de-a dreptul ferme

cătoare pur și 6implu... a eva
dat. Pavel Mărculeț nu o cru
ță : „Să vezi și să nu crezi I 
Ați scris despre ea in repor
taj și uite că s-a făcut repor
teră".

Da, Condrea Ținea, eroina 
pe drept cuvînt a unei sec
vențe din reportajul-amintire, 
este astăzi reporter la gazeta 
„Ceahlăul", deci ne este co
legă de breaslă și pasiune. 
Așadar, un avizat interlocu
tor pentru un posibil reportaj 
de suflet.

— Ținea, dacă ar fi să scrii 
despre noii entuziaști de la 
Tașca la cine te-ai referi în 
primul rînd ?

— Știu și eu T Poate mai 
întii și mai întîi la faptul că 
aici, la Tașca (și clnd spun 
„aici" «imt că într-adevăr sint 
și rămin a locului), demnita~ 
tea și noblețea tinereții M 
păstrează. Uite, lăcătușul 
Alexandru Sikrea se ocupă 
de pregătirea și integrarea 
unor tineri ca Vasile Butu- 
ran, Gh. Păduraru, Elena Ba
bă tă sau Florica Văideanu, 
■ubinginerli Ștefan Hornoc, 
Stela Stoica, Viorel Vieru și 
muncitorii Grigore Căprioară 
și Gheorghe Nistor au pre
luat, ca să apun așa, comanda 
unui grup de electroniști, 
așa cum Dumitru Apetri. 
Constantin Stroi, Sabin Voai- 
deș și-au pus semnătura lor 
entuziastă pe realizarea unui 
circuit de televiziune in
ternă atît de necesar, urmă
rind fluxul intern al produc
ției fabricii.

— Și, totuși, de ce tocmai 
ziaristica ?

— Pentru un motiv foarte 
simplu. Consider că am ceva 
de spus despre aceste locuri 
și despre oamenii lor. In ceea 
ce privește „Scinteia tinere
tului", am niște motive a- 
parte. Aici s-a scris prima 
dată despre șantierul jude
țean al tineretului de la Taș
ca, aici s-a susținut, cu Înțe
legere și căldură, ideea fabri
cii tineretului și uite că acum 
îmi „furați" subiectul de re
portaj.

Intr-adevăr, colega noastră 
voia să scrie ceva „de su
flet* despre Tașca. Nu ne în
doim că o va face și încă in
tr-un mod frumos și drept, așa 
cum poate și trebuie s-o facă 
un tînăr care, pășind in mun
că și în viață în această epo
că de epopee eroică, revolu
ționară, are toate temeiurile 
să pună In gînduri și-n fapte 
bucuria și demnitatea con
științei, că poate și trebuie să 
caute, să afle și să rostească 
adevărul și numai adevărul. 
Adevărul timpului istoric 
fără precedent și egal pe care 
îl trăim și îl făurim.

AUTOGRAF PE O FOTO
GRAFIE AMINATA

Plănuisem, mai în glumă 
mai In serios, să facem la 
plecare o fotografie „de 
grup". Ba încă secretarul co
mitetului de partid al fabricii, 
Ilie Tărniceanu, se speria că 
o să scoatem din „șut" toată 
suflarea. Nu h fost să fie și 
gata! Ploua, mărunt, ploua 
des cînd am plecat. Fotogra
fia am amînat-o pentru altă 
dată. Dar, oricînd am reveni, 
ți va trebui să revenim, aici la 
Tașca, vom înscrie în chena
rul ei de suflet și de gînd a- 
ceste înflăcărate cuvinte-che- 
mare ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu : „Adresez genera
ției tinere Îndemnul de a în
văța și a se pregăti tot mal 
temeinic pentru muncă și 
viață, de a-și însuși cele mai 
-Înalte cuceriri ale științei și 
tehnicii, concepția revoluțio
nară despre, lume, pentru a 
putea duce mai departe fă
clia progresului, socialismu
lui și comunismului in Româ
nia".

Rememorate cu cea mai 
înaltă emoție și cu deplin 
respect acum, la acest ales 
ceas da bucuria al tinerel ge
nerații, al întregului nostru 
popor, aceste cuvinte dobîn- 
deso fascinanta încărcătură și 
demnitate a unei minunata 
axiome de* gînd și faptă cara 
ne onorează și ne însufle
țește.

Extemporal de suflet

ANGELICA 8ARB (operatoare) i înseamnă în primul rînd să fii și să rămli întotdeauna. 
In orice împrejurare, om de atitudine și curaj. Cincinalul revoluției tehnico-științifice este un 
cincinal al faptei cutezătoare și competente. Aici, la Tașca, am învățat că oamenii care 
trăiesc și înfăptuiesc această etapă de uriașe prefaceri revoluționare au cinstea și demnita
tea de a fi cu adevărat romantici și revoluționari. Ceea ce eu și tovarășii mei ne străduim 
să fim".

DUMITRU APETREI (șef secție fabricație) : „înseamnă totul. Aici, pe șantier, m-am 
format la greaua și frumoasa școală a muncii, aici, în fabrică, am dobîndit experiența de 
viață cu care mă mîndresc. A venit rîndul meu și al generației mele să transmitem ștafeta altor 
și altor tineri. Fiți siguri că o vom face cu pasiune și dragoste. Despre «oamenii de la Tașca* 
se va mai vorbi".

GHEORGHE NISTOR (tehnician) : „înseamnă o reușită unică în viață. Aparțin unei 
generații cara s-a format în magistrala epocă inaugurată de Congresul al IX-lea al partidu
lui. Am, deci, datoria să fiu la înălțimea încrederii acordate. Știm cu toții că tot ceea ce țara 
și oamenii ei și-au propus pentru etapa istorică actuală necesita pasiune, dăruire, spirit de sa
crificiu. Dar tot noi, tinerii, știm că avem dreptul și datoria să cutezăm. Aceasta este suprema 
lecție a «universității de viață* a șantierului și a fabricii".

ILCA VERNIESCU (analist-programator) : „înseamnă mîndria de o lucra Intr-un domeniu 
al tehnicii de vîrf. Gîndiți-vă numai la faptul că părinții noștri încă mai socoteau cu numără
toarea cu bile, iar noi, contemporanii și făuritorii acestei magnifice epoci de istorie, lucrăm cu o 
aparatură dintre cele mal complexe și mai moderne. Avem o misiune istorică noi, «Generația 
Epocii Nicolae Ceaușescu*, și sîntem mîndri și fericiți pentru aceasta".

ELENA PICLEA (operator la camera de comandă) : „înseamnă să cunoști oamenii și 
frumusețea muncii lor. Aici, la Tașca, am învățat un adevăr fundamental al epocii noastre - 
«Epoca Nicolae Ceaușescu* - anume că pe un om, dar mai ales pe un tînăr, nu-l poți cu
noaște decît la înalta școală a muncii. Priceperea, cutezanța, spiritul de dăruire nu au nici 
o valoare dacă râmîn doar la stadiul unor bune intenții".

Da, fabrica tineretului de 
la Tașca, de aici, din Bicaz, 
este o adevărată creație a ti
nerilor și pentru tineri, em
blematica realitate a unul 
timp istoric măreț în care ti
neretul, — prin magistrala 
Învestitură de încredere a 
partidului, a secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — reprezintă o pu
ternică forță socială, viitorul 
însuși al națiunii noastre so
cialiste.

Așa a fost șî aici la Tașca. 
Așa a fost, este și va fi pre

tutindeni In țară. Așa gîndesc, 
trăiesc și muncesc și ei, ti
nerii de la fabrica tineretu
lui din Tașca. Și nu am pu
tea încheia decît reținînd e- 
moționanta confesiune a lui 
Pavel Mărculeț : „Tinerii
care azi sînt oameni ai mun
cii la fabrica Tașca sînt mîn
dri de această realizare, rod 
al Programului partidului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și 

Pagină realizată de VASILE RANGA șl ȘERBAN CIONOF

înaintare a României spre co
munism și se angajează ple
nar ca «Fabrica Tineretului* 
să își ridice la cote supe
rioare întreaga activitate din 
această modernă fabrică".

Adevărată profesiune de 
credință pentru o generație 
care și-a făcut din entu
ziasmul și neodihna vîrstei 
sale înalta școală a romantis
mului revoluționar și a mun
cii pentru țară.

...

WWW
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe secretarul general al Partidului Uniunea 

pentru Progres Național președintele Adunării 
Naționale a Republicii Burundi, Emil Mworoha

21 de ani de la alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu 
în suprema funcție de secretar general al partidului 

VOINȚA UNANIMĂ A PARTIDULUI, 
VOINȚA TUTUROR FIILOR ȚĂRII!

DE PESTE HOTARE
Noi acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii

(Urmare din pag. I) 

borării și prieteniei româno- 
burundeze.

Au fost abordate, de aseme
nea, unele aspecte majore ale 
vieții politice mondiale.

S-a arătat că, in actuala si
tuație internațională, care con
tinuă să fie deosebit de gravă, 
este necesar ca forțele progre
siste, democratice, antiimperia- 
liste de pretutindeni, toate po
poarele să conlucreze strins 
pentru schimbarea cursului pe
riculos al evenimentelor, pen
tru înfăptuirea dezarmării, în 
primul rînd a dezarmării nu
cleare, pentru realizarea unei 
lumi a păcii și înțelegerii. A

TELEGRAMA
Tovarășul Constantin Dăscă- 

lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a trimis tovarășului 
Mario da Gra^a Machungo, 
prim-ministru al Guvernului 
Republicii Populare Mozambic, 
o telegramă prin care, cu ocazia 
numirii sale in această funcție, 
îi adresează calde felicitări și 
cele mai bune urări de succes 
în îndeplinirea misiunii de

AGENDA
Cu prilejul Zilei naționale a 

Republicii Arabe Egipt, ambasa
dorul acestei țări la București, 
Mohamed Said El-Sayed, a 
oferit miercuri o recepție.

Au participat Nicolae Con
stantin, viceprim-ministru al 
guvernului, miniștri, membri ai 
conducerii unor ministere și in
stituții centrale, oameni de artă 
și cultură, generali și ofițeri 
superiori.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați în țara 
noastră.

Cu ocazia celei de-a XXXIII-a 
aniversări a asaltului asupra ca
zărmii Moncada — Ziua insu
recției naționale cubaneze —, 
însărcinatul cu afaceri ad-inte- 
rim al Republicii Cuba la Bucu
rești, Juan Cardenas, a ' oferit 
miercuri un cocteil.

Cu prilejul Lunii de solidari
tate cu lupta poporului coreean, 
ambasadorul R.P.D. Coreene la 
București, Zo Iăng Guk, și a- 
tașatul militar, aero și naval, 
colonelul superior Riu Sîng 
Riong, s-au întîlnit cu cadre 'și 
militari în termen dintr-o uni
tate a armatei noastre.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Liberia, miercuri a 
avut loc in Capitală o manifes
tare culturală organizată de In
stitutul român pentru relațiile 
culturale cu străinătatea.

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
Oamenii muncii din agricultura 
județelor Dîmbovița și lași 
au încheiat recoltatul grîului

Oamenii muncii din agricul
tura județelor Dîmbovița și Iași 
au încheiat recoltatul grîului. 
Organizarea temeinică a activi
tății, mobilizarea tuturor forțe
lor tehnice și umane au permis 
executarea în flux continuu a 
lucrărilor de recoltare și trans
portare a grîului, precum și e- 
liberarea terenului de paie, 
pregătirea și însămînțarea cul
turilor duble.

în telegramele adresate cu a- 
cest prilej C.C. al P.C.R., tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
de comitetele județene Dîmbo
vița și Iași ale P.C.R., se arată

Tinerii, pe frontul 
campaniei agricole

Pe ogoarele județului Brăila, 
dovada hotărîtoare a bunei or
ganizări și a hărniciei gospoda
rilor o constituie și faptul că 
ieri se însămințau ultimele su
prafețe cu culturi succesive, 
programul fiind realizat deja 
din zilele precedente la porumb 
boabe, soia și plante de nutreț. 
Eforturile au fost concentrate 
în ultima perioadă la legume, 
fasole (mai erau de semănat in 
total 300 hectare) și floarea 
soarelui pe încă 100 hectare. în 
această amplă acțiune multe 
unități s-au străduit .să depă
șească prevederile de plan, in 
frunte situindu-se cele din 
C.U.A.S.C. Făurei, cu 14 la 
sută, din C.U.A.S.C. Gropeni cu 
8 la sută și din C.U.A.S.C. Șu
tești cu 6 la sută. în G.U.A.S.C. 
Șuțești, spre exemplu, datorită 
condițiilor prielnice din această 
vară, s-a hotărit sporirea su
prafeței cu 300 hectare pentru 
porumb boabe. în același scop, 
in consiliul respectiv, s-au mo
bilizat forțe importante pentru 
a intensifica acțiunile de udare 
a culturilor duble, folosindu-se 
din plin 91 motopompe și 486 
aripi de ploaie, precum și toa
te posibilitățile de irigare prin 
brazde și prin inundare la 
C.A.P. Grădiștea și Racovița.

FffWturi deosebite pentru în
sămînțarea grabnică a culturi
lor succesive se făceau cu deo
sebire la I.A.S. Insula Mare a 
Brăilei și în unitățile din 
C.U.A.S.C. Bărăganu, care în- 
sămințaseră sub 90 la sută din 
suprafața prevăzută. In scopul 

fost relevată însemnătatea so
luționării pe cale politică, prin 
tratative, a stărilor de încorda
re și conflict, a tuturor proble
melor litigioase dintre state.

în legătură cu situația din 
Africa s-a subliniat necesitatea 
întăririi unității și solidarității 
țărilor de pe acest continent 
pentru rezolvarea problemelor 
complexe cu care se confruntă 
statele africane. Au fost con
damnate acțiunile agresive ale 
Africii de Sud împotriva țări
lor independente și suverana 
vecine și reafirmată solidari
tatea P.C.R. și UPRONA, a 
României și Republicii Burundi 
cu lupta poporului namibian, 
sub conducerea S.W.A.P.O., 
pentru obținerea independenței, 

înaltă răspundere ce i-a fost 
încredințată. în telegramă se 
exprimă convingerea că, in 
spiritul înțelegerilor convenite 
la cel mai înalt nivel, guver
nele României și Mozambiculul 
vor acționa împreună pentru 
dezvoltarea tot mai Iprgă a re
lațiilor de prietenie și colabora
re dintre țările și popoarele 
noastre.

Cu prilejul celei de-a 42-a 
aniversări a Zilei Renașterii 
Poloniei, la cinematograful 
„Studio" din Capitală a avut 
loc miercuri seara gala filmu
lui polonez.

O delegație condusă de pre
ședintele Consiliului Executiv 
al Fondului Națiunilor Unite 
pentru Copii (U.N.I.C.E.F.), 
Anwarul Karim Chowdhury, a 
efectuat o vizită în țara noas
tră. la invitația Comitetului 
National Român pentru 
U.N.I.C.E.F.

Programul a cuprins con
vorbiri la conducerile Minis
terului Afacerilor Externe și 
Ministerului Sănătății, vizitarea 
unor instituții social-culturale 
din municipiul București și 
județul Constanța, a unor 
tabere pionierești, participarea 
la manifestările din cadrul 
Festivalului internațional „Co
piii lumii doresc pacea", dedi
cat Anului Internațional al Pă
cii, întîlniri cu pionieri și cadre 
didactice.

Cu prilejul spectacolului de 
gală, prezentat de delegațiile 
celor 22 de țări din Europa, 
Asia, Africa și America Latină 
participante la festival, Anwa
rul Karim Chowdhury a trans
mis din partea conducerii 
U.N.I.C.E.F. un mesaj de pace 
și prietenie.

că, în prezent, se desfă
șoară o susținută activi
tate pentru efectuarea la 
timp a celorlalte lucrări din 
campania de vară, in vederea 
îndeplinirii integrale a planu
lui pe acest an și a programe
lor de creștere a producției ve
getale și animaliere. Totodată, 
este exprimată hotărîrea co
muniștilor, a lucrătorilor din a- 
gricultura celor două județe de 
a acționa cu dăruire și înaltă 
responsabilitate pentru trans
punerea în practică a obiective
lor noii revoluții agrare, a isto
ricelor hotărîri adoptate de Con
gresul al. XIII-lea al Partidului 
Comunist Român.

intensificării ritmului, spre 
aceste unități au fost îndrepta
te forțe importante din alte 
zone ale județului. „în Insula 
Mare a Brăilei lucrează și 45 
mecanizatori de la noi, ne spu
ne Dumitru Sișu, secretarul 
comitetului comunal U.T.C. din 
Romanu. Noi, cei rămași in co
mună, muncim acum in grădi
na de legume, la recoltat. în 
fiecare zi legumicultorii sint 
ajutați și de 120 elevi. Pină 
acum am recoltat 80 tone cas
traveți, 18 tone vinete, 15 tone 
tomate și 5 tone fasole păstăi“.

în după amiaza aceleiași 
zile la I.A.S.—I.M.B. alături de 
mecanizatorii care însămințau 
culturi duble, lucrau și peste 
1 600 tineri din școlile și între
prinderile brăilene. în com
plexul agricol Filipoiu, acțio
nau la întreținerea porumbului 
150 de tineri de U I.U.G. Pro
gresul. „Participarea noastră 
este zilnică, ne spune Petrică 
Șerbănescu. secretarul comite
tului U.T.C. Rețineți însă că 
alți 60 tineri de la noi culeg 
legume la I.A.S. Dunărea și 
A.E.S.C. „1 Mai" Brăila"

în aceste zile, in toate unită
țile agricole brăilene contribu
ția tinerilor la efectuarea lu
crărilor de sezon este din ce în 
ce mai mare. Astfel, mai bine 
de 12 mii elevi și alte categorii 
de tineri participă la recoltarea 
legumelor, eliberatul terenului 
de paie, întreținerea culturilor 
prășitoare.

ION CHIRIC 

a tuturor popoarelor africane 
pentru lichidarea totală a co
lonialismului, abolirea politicii 
rasiste și de apartheid, pentru 
apărarea și consolidarea inde
pendenței lor naționale, pentru 
progres economic și social.

Schimbul de vederi cu privi
re la ansamblul problemelor 
economiei mondiale a pus în 
evidență importanța întăririi 
colaborării și unității de acțiu
ne a țărilor în curs de dezvol
tare pentru propășirea lor eco
nomică și socială independentă, 
pentru instaurarea unei noi or
dini economice mondiale care 
să asigure dezvoltarea econo- 
mico-socială a tuturor națiuni
lor și o largă colaborare intre 
state, în spiritul egalității și 
avantajului reciproc.

La primire a luat parte tova
rășul Ion Stoian, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.

Au participat Louis Hago- 
rinkebe, secretar al C.C. al 
UPRONA, și Paul Munyem- 
bari, ambasadorul Republicii 
Burundi la București.

REZULTATELE ÎNTRECERII SOCIALISTE
Prezentăm în continuare rezultatele obținute In întrecerea so

cialistă pe primul semestru din acest an de către alte colective 
fruntașe de oameni ai muncii din întreprinderi industriale, de con
strucții și transporturi, unități din domeniul circulației mărfurilor 
și al prestărilor de Servicii.

Pe baza rezultatelor obținute și a punctajului general stabilit 
ca urmare a realizării indicatorilor prevăzuți in. criteriile de orga
nizare a întrecerii socialiste, la 30 iunie pe primele locuri se 
situează :

ÎN DOMENIUL
TRANSPORTULUI
SI DISTRIBUȚIEI

ENERGIEI ELECTRICE

Locul I: întreprinderea de re
țele electrice Suceava, cu 700,6 
puncte.

Locul II: întreprinderea de 
rețele electrice Iași, cu 624,7 
puncte.

Locul III: întreprinderea de 
rețele electrice Cluj-Napoca, cu
480.8 puncte.

ÎN DOMENIUL 
FORAJULUI SONDELOR 

DE ȚIȚEI ȘI GAZE

Locul I: întreprinderea de 
foraj „Petromar" — Constanța, 
cu 975,7 puncte.

Locul II: Schela de foraj 
Zemeș, județul Bacău, cu 681,9 
puncte.

Locul III: Schela de foraj 
Chitila — București, cu 440,8 
puncte.

ÎN INDUSTRIA 
PRODUSELOR REFRACTARE, 
CARBUNOASE ȘI ABRAZIVE

Locul I: întreprinderea de 
produse cărbunoase Slatina, cu 
875 puncte.

Locul II: întreprinderea de 
produse abrazive Bîrlad, jude
țul Vaslui, cu 654.6 puncte.

Locul III: întreprinderea 
„Carbochim" — Cluj-Napoca, cu
586,1 puncte.

ÎN DOMENIUL 
CONSTRUCȚIILOR 

DE MAȘINI — 
ALTE MINISTERE

Locul I: întreprinderea de 
piese de schimb și utilaje pen
tru industria chimică Satu 
Mare, cu 1 073,6 puncte.

Locul II: întreprinderea de 
utilaj chimic Borzești, județul 
Bacău, cu 975,7 puncte.

Locul III: întreprinderea me
canică de reparații auto și uti
laj de transport Baia Mare, cu
960.9 puncte.

ÎN INDUSTRIA FIRELOR 
ȘI FIBRELOR SINTETICE 

ȘI ARTIFICIALE

Locul I: întreprinderea de 
fire și fibre poliamidice Roman, 
județul Neamț, cu 692 puncte.

Locul II: întreprinderea Fi
latura de fire melană Botoșani, 
cu 508,9 puncte.

SPORT
• PE STADIONUL Sportul 

Studențesc din Capitală începe 
astăzi un turneu internațional 
de fotbal, la care participă e- 
cbipele Sportul Studențesc, Ra
pid București, F.C. Argeș Pi
tești și formația iugoslavă Ve
lez Mostar.

în prima zi a competiției, cu 
începere de la ora 16,30, sînt 
programate meciurile Sportul 
Studențesc — Rapid și Velez 
Mostar — F.C. Argeș Pitești.

• LA TÎRGOVIȘTE va avea 
loc in zilele de 2 și 3 august, 
competiția internațională de 
judo „Turneul prietenia", între
cere tradițională rezervată ju
niorilor la care și-au anunțai 
participarea sportivi din Bul
garia, Cehoslovacia, Cuba, 
R.P.D. Coreeană, R.D. Germa
nă, R.P. Mongolă, Polonia, Un
garia, U.R.S.S. și România. In 
prima zi sînt programate între
cerile la categoriile 95 kg, plus 
95 kg, 86 kg, 78 kg, iar în ul
tima zi — cele la 60 kg, 65 kg, 
71 kg și open.

Din lotul țării noastre ia a- 
cest concurs fac parte, printre 
alții Andrei Dumitru și Sorin 
Constantin (categ. 60 kg), Dan 
Mureșan, Adrian Neagu (ca
teg. 65 kg), Nicolae Mihu (ca
teg. 71 kg), Florin Lascău (ca
teg. 78 kg), Liviu Vînău (ca
teg. 95 kg) și Petre Opriș (ca
teg. plus 95 kg).

• INTRE 1 ȘI 3 AUGUST în 
sala Giulești din Capitală se 
vor desfășura întrecerile Cam
pionatelor balcanice de haltere 
pentru juniori.

(Urmare din pag. I) 

ccrporată zestrea sa minuna
tă de eroism, romantism și 
pasiune, vocația sa creatoare 
și atașamentul său neprecupe
țit pentru cauza glorioasă a 
partidului și a întregului nos
tru popor.

Orizonturile luminoase des
chise de Congresul al XIII-lea 
al partidului marchează conti
nuitatea legică a procesului 
revoluționar din patria noas
tră și pun în valoare, o dată 
mai mult, strălucita capacita
te a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu de a aplica în mod 
creator concepția despre lu
me și viață a clasei munci
toare — materialismul dialec
tic și Istoric, socialismul ști
ințific — la condițiile concre
te ale României, forța exem
plară a gindiril și acțiunii 
sale, puse definitiv în slujba 
marilor idealuri socialiste.

Cu geniul său vizionar, to
varășul Nicolae Ceaușescu 
unește ?i mobilizează impre
sionantul flux al energiilor

Locul III: Combinatul de fi
bre, celuloză și hîrtie Brăila, 
cu 38,4 puncte.

ÎN INDUSTRIA STICLEI 
ȘI CERAMICII FINE

Locul îs Întreprinderea „Por
țelanul" — Alba Iulia, cu 663,3 
puncte.

Locul II: întreprinderea de 
faianță și sticlărie „Faimar" — 
Baia Mare, cu 508,9 puncte.

Locul III: întreprinderea de 
sticlărie și faianță — Sighișoa
ra, județul Mureș, cu 491 puncte.

IN INDUSTRIA
CONFECȚIILOR

Locul I: întreprinderea de 
confecții Scornicești, județul 
Olt, cu 1124 puncte.

Locul II: întreprinderea de 
confecții „Steaua Roșie44 — Si
biu, cu 1051,1 puncte.

Locul III: întreprinderea de 
confecții Focșani, județul Vran- 
cea, cu 1 044,9 puncte.

IN DOMENIUL 
INDUSTRIEI ALIMENTARE — 

SUBRAMURA 
INDUSTRIALIZAREA CĂRNII

Locul I: întreprinderea de 
preparate și conserve de carne 
— București, cu 1 277,6 puncte.

Locul II: întreprinderea
„Antefrig" — București, cu
826,1 puncte.

IN DOMENIUL 
INDUSTRIALIZĂRII 

LAPTELUI

Locul I: întreprinderea de in
dustrializare a laptelui Ialomița, 
cu 631,7 puncte.

IN INDUSTRIA
POLIGRAFICA

Locul I: întreprinderea poli
grafică Sibiu, cu 944,1 puncte.

Locul II: întreprinderea poli
grafică „Filaret" — București, 
cu 747,7 puncte.

Locul III: întreprinderea po-' 
ligrafică „Bucureștii Noi", cu
626,9 puncte.

ÎN DOMENIUL 
SILVICULTURII

Locul I: Inspectoratul silvic 
județean Vaslui, cu 703,9 puncte.

Locul II: Inspectoratul silvic 
județean Suceava, cu 654.6 
puncte.

Din lotul țării noastre pen
tru această competiție iac 
parte, printre alții, Andrei 
Socaci, Aurel Sirbu. Attila 
Czanka, Alexandru Kereki și 
Dumitru Negreanu.

• IN CADRUL tradiționalu
lui concurs internațional de 
atletism de la Paris, sportiva 
româncă Maricica Puică a 
terminat învingătoare în două 
probe, trecind prima linia de 
sosire în cursele de o milă și 
5 000 m.

în proba de o milă, Maricica 
Puică a obținut o victorie de-

MERIDIAN

tașată, cu timpul de 4’20”89/100, 
intrecind-o cu aproape opt se
cunde pe cea de-a doua clasa
tă, concurenta franceză Flo
rence Giolitti — 4’28”72/100, ur
mată de coechipierele sale 
Jacqueline Lefeuvre — 4’41”
93/100 și Martine Rusch — 
4’43”10/100.

La 5 000 m campioana român
că a realizat timpul de 15’32” 
76/100, fiind urmată de Anette 
Sergent (Franța) — 15’32”92/100, 
Christine Loiseau (Franța) — 
15’38”09/100, Krishna Wood 
(Australia) — 15’45”65/100, Joan 
Nesbit (S.U.A.) — 16’10”31/100
și Mary O’Connor (Noua Zee- 
landă) — 16’ ll”56/100.

• LA CAMPIONATELE eu
ropene de tenis de masă pen
tru juniori și cădeți, ce se des

constructive ale întregului 
nostru popor, ne oferă o lumi
noasă proiecție către orizontu
rile grandioase ale cincinalu
lui 1986—1990 și pină in anul 
2 000, menite să marcheze un 
stadiu nou, superior în des
fășurarea operei revoluționare 
a țării și a oamenilor săi.

Această impresionantă des
chidere către viitor, sentimen
tul de încredere nedezmințită 
a tinerei generații în triumful 
cauzei socialismului se leagă 
indisolubil de personalitatea 
proeminentă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, așa cum 
prezența sa in fruntea desti
nelor partidului și ale țării 
este izvorul însuși al mărețelor 
noastre certitudini, al eroicei 
noastre deveniri.

Cu 21 de ani în urmă, Con
gresul al IX-lea al P.C.R. ale
gea in funcția supremă de 
secretar general al partidului 
un minunat erou și conducă
tor. Omagiul nostru cel mal 
fierbinte față de această isto
rică alegere nu poate fi decît

Locul III: Inspectoratul silvio 
județean Timiș, cu 622,2 puncte.

CONSTRUCȚII-MONTAJ — 
ALTE MINISTERE

Locul I: întreprinderea de 
montaj și service pentru auto
matizări și telecomunicații — 
București, cu 865,9 puncte.

Locul II: Trustul antrepriză 
generală de construcții și mon
taje miniere — București, cu 
679,4 puncte.

Locul III: întreprinderea an
trepriză de montaj și reparații 
centrale termice — București, 
cu 578,9 puncte.

IN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR NAVALE, 

FLUVIALE ȘI AERIENE

Locul I: întreprinderea de 
transport naval șl auto „Delta 
Dunării" — Tulcea — Ministe
rul Agriculturii, cu 797,7 puncte.

Locui II: întreprinderea de 
navigație fluvială „Navrom* — 
Galați — Ministerul Transpor
turilor și Telecomunicațiilor, cu
451,1 puncte.

Locul III: întreprinderea de 
aviație utilitară București — 
Ministerul Transporturilor și 
Telecomunicațiilor, cu 449,1 
puncte.

IN DOMENIUL POȘTEI 
ȘI TELECOMUNICAȚIILOR

Locul I: Direcția județeană de 
poștă și telecomunicații Sucea
va, cu 421,7 puncte.

Locul II: Direcția județeană 
de poștă și telecomunicații 
Brăila, cu 403,8 puncte.

Locul III: Direcția județeană 
de poștă și telecomunicații Bo
toșani, cu 348,7 puncte.

ÎN DOMENIUL 
APROVIZIONĂRII 

TEHNICO-MATERIALE

Locul I: Baza județeană de 
aprovizionare tehnico-materială 
Satu Mare, cu 824,6 puncte.

Tocul II: Baza județeană de 
aprovizionare tehnico-materială 
Vîlcea, cu 795.4 puncte.

Locul III: Baza județeană de 
aprovizionare tehnico-materială 
Bistrița-Năsăud, cu 756,6 puncte.

ÎN DOMENIUL 
GOSPODĂRIEI DE LOCUINȚE 

ȘI PRESTĂRI 
ÎN CONSTRUCȚII

Locul I: întreprinderea de 
administrare a clădirilor — 
București, cu 972,1 puncte.

Locul II: întreprinderea de 
construcții, reparații și adminis
trație locativă Colentina — 
București, cu 956,5 puncte.

Locul III: întreprinderea de 
construcții, reparații și adminis
trație locativă „Foișor" — Bucu
rești, cu 882,7 puncte.

fășoară la Louvain la Neuve 
(Belgia), echipele României au 
cucerit medaliile de bronz in 
competiția rezervată cadeților.

în grupa semifinală a turneu
lui feminin, selecționata Româ
niei (Adriana Năstase, Iulia 
Rtșcanu) a învins eu 3—2 for
mația Angliei și cu 3—0 pe cea 
a U.R.S.S., pierzînd cu 2—3 
meciul susținut în compania re
prezentativei Cehoslovaciei.

La băieți, echipa României 
(Călin Creangă, Zoltan Zoltan), 
a obținut, de asemenea, două 
victorii: 3—0 cu Ungaria și 3—1 
cu Olanda, pierzînd cu 0—3 in 
fața formației U.R.S.S.
în competiția junioarelor, e- 
chipa României a întrecut cu 
3—0 selecționata R.F. Germa
nia, urmind să intilnească în 
continuare formația Iugoslaviei.

• ÎN SEMIFINALELE com
petiției internaționale de tenis 
„Cupa Davis" (grupa mondia
lă), selecționata S.U.A. va în- 
tîlnl echipa Australiei, iar re
prezentativa Cehoslovaciei va 
juca in compania formației 
Suediei. Ambele meciuri se vor 
disputa între 3 și 5 octombrie.

• JOI, 24 iulie, vor începe în 
Berlinul Occidental întrecerile 
concursului de înot din cadrul 
Campionatelor europene de 
natație pentru juniori. Din țara 
noastră vor participa înotătoa
rele Stela Pura, Ramona Ter- 
șanschi, Andreea Szigyarto și 
Luminița Dobrescu.

De asemenea, in competiția de 
sărituri în apă va fi prezentă 
și tinăra sportivă româncă Da
niela Popa. 

munca pehtfu țară, hotărîrea 
unanimă de a fi prezenți pre
tutindeni acolo unde prezen
tul și viitorul ei ne-o vor cere, 
urmind cu devotament, abne
gație și încredere cuvîntul și 
fapta tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, spre binele și mă
reția străbunei și mereu mai 
tinerei noastre Românii.

Să ne trăiască întru mulți 
ani cel mai iubit fiu al parti
dului și poporului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. pentru ca 
sub inteleapta și cutezătoare» 
sa conducere țara, mai min- 
dră, mai liberă și mai demnă 
cum nu a fost ea niciodată, 
să își împlinească viitorul de 
aur, iar națiunea noastră eroi
că să urce spre comunism în 
zbor !

Aceasta ne este vrerea, a- 
cestea ne sint gindul și sim
țirea, acestea ne sint certitu
dinile cele mai scumpe ale 
vîrstei noastre tinere și cute
zătoare.

ȘERBAN CIONOF

Strălucite 
împliniri 

(Urmare din pag. I) 

ral al partidului, operă de 
înflăcărată cutezanță revo
luționară, este opera patriei, 
a poporului. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, expo
nent al geniului național, 
este principalul formator al 
progresului și civilizației. In 
spiritul său de inalt patrio
tism, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și-a dedicat în
treaga viață binelui și feri
cirii patriei, bunăstării po
porului, înfăptuirii aspira
țiilor in procesul de edifi
care a societății socialiste 
și comuniste pe pămintul 
României.

Epoca Nicolae Ceaușescu 
— epoca cea mai însemnată 
in realizări, dinamica sa 
este rezultatul, direct al acti
vității teoretice și practice a 
președintelui României, cti
torul vizionar, eroului te
merar. Cu fermitate și clar
viziune, acționind neobosit 
pentru edificarea noii so
cietăți, secretarul general al 
partidului a definit elemen
tele decisive ale fiecărei e- 
tape in construcția socialis
mului. Contribuția tova
rășului Nicolae Ceaușescu la 
cunoașterea și aplicarea in 
practică a teoriei revoluțio
nare a socialismului și co
munismului este unanim a- 
preciată pe plan internațio
nal, sintetizind și pătrun- 
zind in miezul fenomenelor 
sociale din contemporanei
tate.

Congresele care au urmat, 
din 1965, Programul parti
dului de făurire a societății 
socialiste multilateral dez
voltate, cuvintările secreta
rului general al partidului 
definesc o concepție pro
fundă și originală cu pri
vire la istoria poporului ro
mân, la modernizarea pro
ceselor care concură la ri
dicarea patriei pe noi trepte 
de progres și civilizație.

Dezvoltarea impetuoasă 
pe toate planurile, dezvol
tare care se datorează indi
cațiilor și orientărilor tova
rășului Nicolae Ceaușescu, 
poartă caratele civilizației 
moderne, ale muncii avin- 
tate pline de abnegație. To
tul, in climatul democrației 
socialiste, autentică demo
crație muncitorească, revo
luționară. Partidul este as
tăzi un puternic centru vi
tal al națiunii noastre so
cialiste aflat in permanent 
dialog cu masele, cu oame
nii, pentru oameni.

Militantul activ pentru a- 
firmarea — cu puterea 
exemplului — a socialismu
lui și comunismului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu 
pune, mai presus de orice, 
problemele păcii, ale secu
rității, inseparabile compo- 
nete ale vieții. Înalta consi
derație de care se bucură in 
lumea întreagă este o do
vadă a activității sale pen
tru rezolvarea litigiilor in
tre state pe cale pașnică, 
prin mijloace politice, pen
tru promovarea egalității și 
colaborării intre țările Ter- 
rei.

Congresul al IX-lea al 
P.C.R. a însemnat supremul 
legămint al revoluționarului 
romantic, al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, care a 
deschis o epocă de izbinzi. 
Oștean și cărturar spre 
înălțime / așterne moșteni
rea din părinți / de timpu
riu trăind pentru mulțime / 
timonierul anilor fierbinți. 
Și ziditor de-ncredere a- 
dîncă / constructor încercat 
și temerar / luînd cristal din 
fiecare stîncă / ne-a lumi
nat prin gindul său de har.

PAVEL PEREȘ

TV
JOI, 24 IULIE

20,00 Telejurnal. 20,30 congresul 
al IX-lea al P.C.R. — moment 
crucial în noua istorie a Româ
niei • Anotimpurile de lumină 
ale patriei. Documentar artistic 
(color). Producție a Studioului 
de Film TV. 20,55 Partidul - 
Ceaușescu — România. Spectacol 
literar-muzlcal-coregrafic (color). 
21,35 Timp al marilor înfăptuiri 
revoluționare • Noua citadelă 
muncitorească de la Dunăre. Re
portaj realizat la Combinatul me
talurgic Călărași. 21.50 Telejurnal. 
22,00 închiderea programului.

NAȚIUNILE UNITE 23 (A- 
gerpres) — La sediul din New 
York ai Națiunilor Unite a 
fost dat publicității raportul 
secretarului general al O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar, care 
cuprinde răspunsurile unor sta
te membre ale organizației 
mondiale în legătură cu căile de 
eliminare a pericolului nuclear. 
Majoritatea covirșitoare a aces
tor răspunsuri dau expresie 
îngrijorării crescînde a statelor 
membre ale O.N.U. în legătură 
cu continuarea nestingherită a 
cursei înarmărilor și lipsa unor 
rezultate palpabile in sfera 
dezarmării, în primul rînd a 
dezarmării nucleare, care au 
ca efect sporirea fără pre
cedent a riscului unei confla
grații nucleare. Se desprinde 
concluzia că în aceste condiții 
una din sarcinile fundamenta
le, prioritare, ale O.N.U. și în
tregii comunități internaționa
le o constituie mobilizarea e- 
forturilor în vederea stăvilirii 
cursei înarmărilor nucleare și 
a adoptării, cit nu este prea 
tirziu, a unor măsuri concrete, 
care să conducă la circumscrie
rea și în final la lichidarea pe
ricolului nuclear, la menținerea 
și consolidarea păcii pe plane
ta noastră.

MOSCOVA 23 (Agerpres) — 
Participant» la forumul interna
țional „Știința, tehnica și pa
cea" au adresat șefilor de stat 
și de guvern din întreaga lume 
un apel în care exprimă îngri
jorarea în legătură cu încorda
rea gravă existentă în relațiile 
dintre state, escaladarea cursei 
înarmărilor și absența unor re
zultate concrete în domeniul 
dezarmării. în document se re
levă necesitatea presantă a ne
gocierii și punerii în aplicare a 
unor măsuri concrete care să 
ducă la oprirea cursei înarmă
rilor, în primul rînd a înarmă
rilor nucleare, la eliminarea to
tală a armelor nucleare și a ce
lorlalte tipuri de arme de ni
micire în masă, la prevenirea 
militarizării Cosmosului și la 
împiedicarea utilizării cuceriri
lor științifice în scopuri mili
tare. Este deosebit de impor
tant, se relevă în mesaj, ca li

Pentru aplicarea de sancțiuni economice 
împotriva Africii de Sud

ADDIS ABEBA 23 (Agerpres) 
— Luînd cuvîntul în cadrul ce
lei de-a 44-a sesiuni a Consi
liului ministerial al Organizației 
Unității Africane (O.U.A.), ale 
cărei lucrări se desfășoară la 
Addis Abeba, secretarul general 
al O.U.A., Ide Oumarou, s-a 
pronunțat pentru instituirea cit 
mai grabnică de sancțiuni eco
nomice împotriva R.S.A. El a 
subliniat că țările membre ale 
Commonwealth-ului sint foarte 
nemulțumite de refuzul îndîrjit 
al Marii Britanii de a adopta 
sancțiuni care să constituie un 
mijloc eficient de luptă pentru 
abolirea politicii de apartheid, 
condamnînd, totodată, S.U.A.,

Evoluția conflictului iraniano-irakian
TEHERAN 23 (Agerpres) — 

După cum anunță agenția 
I.R.N.A., în ultimele 24 de ore, 
în diferite sectoare ale frontu
lui, au continuat bombardamen
tele de artilerie. Aviația ira
niană a bombardat orașul Me- 
riwan, situat în apropierea 
frontierei.

Părții irakiene l-au fost cau
zate pierderi tn oameni și teh
nică militară.

Declarația-program a noului cabinet spaniol
MADRID 23 (Agerpres) — în

trunită în sesiune, Camera De- 
putaților (camera inferioară a 
parlamentului spaniol) a ascul
tat* declarația-program prezen
tată de Felipe Gonzalez, secre
tar general al Partidului Socia
list Muncitoresc Spaniol, în 
care a expus liniile principale 
ale politicii viitorului cabinet, 
în cuvîntarea sa, Felipe Gon
zalez, care urmează să fie în
vestit în funcția de președinte 
al guvernului pentru a doua pe
rioadă de 4 ani, s-a pronunțat 
pentru cooperare in lupta pen
tru pace, pentru dezarmare și 
destindere, ele constituind prin
cipalele direcții de acțiune ale 
politicii externe spaniole. în 
context, vorbitorul a subliniat 
importanța dialogului între ma
rile puteri și necesitatea redu
cerii tensiunii în Mediterana, 
pronunțîndu-se pentru coopera
rea Spaniei cu alte state din 
regiune. -Totodată, el a decla

PE SCURT
• TODOR JIVKOV, președin

tele Consiliului de Stat al R.P. 
Bulgaria, l-a primit pe minis
trul de externe al Uruguayului, 
Enrique Iglesias, care a între
prins o vizită oficială în Bul
garia, relatează agenția B.T.A. 
Convorbirea a prilejuit un 
schimb de vederi în probleme 
ale relațiilor bilaterale și ale 
actualității internaționale.

• LA BRUXELLES s-au în
cheiat lucrările Consiliului de 
cooperare dintre Iugoslavia și 
Piața comună. Au fost stabilite 
căi șî măsuri pentru facilitarea 
accesului produselor iugoslave 
pe piața C.E.E. și echilibrarea 
schimburilor comerciale bilate-^ 
rale, relevă agenția Taniug.

• GUVERNELE U.R.S.S. ȘI 
REPUBLICII LIBERIA au a- 
nunțat stabilirea de relații di
plomatice la nivel de ambasadă 
între cele două țări, în preocu
parea de a dezvolta relațiile 
de prietenie și colaborare — 
relatează agențiă T.A.S.S.

• LA BEIJING s-a încheiat 
o nouă rundă de convorbiri în
tre reprezentanții R.P. Chineze 
și Indiei, în cadrul căreia au 
fost examinate aspecte ale ra

derii tuturor statelor, in primul 
nnd cei ai puterilor nucleare, 
să manifeste voință politică, o 
abordare constructivă și perse
verentă, in scopul stopării 
cursului periculos al evenimen
telor și al evoluției iraționale 
spre o catastrofă nucleară; re
zultatele cercetării științifice se 
cer puse in slujba binelui oa
menilor, a păcii și progresului 
și nu folosite pentru crearea 
unor mijloace sofisticate de 
anihilare a civilizației umane.

WASHINGTON 23 (Agerpres) 
— Cursa înarmărilor nucleare 
duce omenirea în pragul unei 
catastrofe termonucleare, a 
apreciat Gus Morrison, primarul 
orașului american Freemont. El 
a declarat că sprijină rezoluția 
prezentată consiliului municipal 
de un grup de organizații de 
luptă pentru pace din oraș în 
care se cpre Administrației să 
înceteze imediat experiențele cu 
arma nucleară.

TOKIO 23 (Agerpres). — 
Lupta pentru lichidarea armei 
nucleare, pentru instaurarea pă
cii trebuie să constituie sarcina 
primordială a tuturor organe
lor municipale din Japonia, s-a 
relevat la conferința pentru 
pace de la Kofu a primarilor 
și reprezentanților munici
palităților a 50 de localități din 
prefectura Yamanasi. în rezo
luția adoptată de conferință 
toate municipalitățile din țară 
sint chemate să adopte declara
ții pentru pace, împotriva ar
melor nucleare. Pînă acum, a- 
proximativ 1 000 de localități 
din Japonia s-au declarat te
ritorii libere de arma nucleară.

YANGOR 23 (Agerpres) — 
Statul insular Nauru a devenit 
a zecea țară care a aderat la 
Tratatul de denuclearizare a 
Pacificului de Sud. Semnarea 
solemnă a tratatului a avut loc, 
potrivit agenției australiene 
A.P.P., în capitala Republicii 
Fiji.

După cum s-a mal anunțat, 
pînă în prezent tratatul a fost 
semnat de Australia, Noua Zee- 
landă, Fiji, Insulele Cook, Ki
ribati, Tuvalu, Samoa de Vest, 
Papua — Noua Guinee și Niue.

Franța, R.F.G. și Marea Brita- 
nie pentru continuarea colabo
rării cu regimul rasist de la 
Pretoria. Ide Oumarou a che
mat statele independente ale 
Africii să-și intensifice spriji
nul față de mișcările de elibe
rare din sudul continentului, 
inclușii’ față de patrioții din 
Namibia — relatează agenția 
TASS.

într-o declarație dată publici
tății, miniștrii de externe par
ticipant la sesiune și-au expri
mat profunda dezamăgire în le
gătură cu refuzul S.U.A. și al 
Marii Britanii de a institui 
sancțiuni economice împotriva 
Africii de Sud — relevă agen
ția U.P.I.

BAGDAD 23 (Agerpres) — 
După cum se arată în comu
nicatul Comandamentului su
prem irakian, în sectoarele 
Faw, Ia est de Basra și la est 
de Moisan, continuă operațiuni
le militare. Lupte grele au loc 
și în zonele de nord și de cen
tru ale frontului.

Aviația irakiană a bombardat 
două tabere militare și un stat 
major ale forțelor armate ira
niene.

rat că guvernul pe care îl va 
forma va acționa pentru conti
nuarea politicii dialogului in 
vederea dezvoltării relațiilor e- 
conomice ale țării, pentru o mai 
strinsă cooperare cu statele so
cialiste.

Felipe Gonzalez a subliniat, 
totodată, că reducerea ratei in
flației și a deficitului public al 
Spaniei, ca și lupta împotriva 
terorismului vor constitui o- 
biectivele principale, pe plan 
intern, ale guvernului său. In
tre priorități, el a evidențiat, 
de asemenea, modernizarea e- 
conomiei și lupta împotriva șo
majului.

Partidul Socialist Muncitoresc 
Spaniol (P.S.M.S.), condus de 
Felipe Gonzalez, și-a păstrat, 
după cum se știe, majoritatea 
absolută a mandatelor in Cor- 
tesuri, în cadrul alegerilor le
gislative de la 22 iunie anul a- 
cesta.

porturilor dintre cele două țări, 
inclusiv modalitățile de soluțio
nare a problemelor de frontie
ră — transmite agenția China 
Nouă. în timpul discuțiilor s-a 
procedat, de asemenea, la un 
fructuos schimb de păreri asu
pra raporturilor culturale, știin
țifice și tehnologice bilaterale, 
precum și asupra unor proble
me internaționale.

S-a convenit organizarea unei 
noi runde de convorbiri la 
Delhi, Ta o dată ce va fi stabi
lită ulterior, precizează China 
Nouă.

• LA BERLIN a avut loc 
vernisajul expoziției „România 
turistică". Manifestarea a fost 
precedată de o conferință de 
presă privind turismul interna
țional în țara noastră.

• OCEANOGRAFII AMERI
CANI de la institutul „Woods 
Hole" continuă să studieze epa
va „Titanicului", pachebotul 
britanic scufundat în Oceanul 
Atlantic la 15 aprilie 1912. Luni, 
pe pupa vasului a fost monta
tă o placă din bronz cu o in
scripție in memoria celor 1 513 
pasageri și membri ai echipaju
lui care și-au găsit moartea în 
această catastrofă.



21 de ani de la 
Congresul

al ix-iea al EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU-
epoca glorioasei afirmări a politicii externe românești

!■ a grijii permanente pentru promovarea intereselor
f ofj și aspirafiilor fundamentale ale tinerei generații

împreună cu întregul nostru popor, tînăra generație a pa
triei trăiește momente de aleasă, emoționantă sărbătoare. Se 
împlinesc astăzi 21 de ani de la încheierea celui de-al IX- 
lea Congres al Partidului Comunist Român, înalt forum în 
cadrul căruia, printr-un act de unanimă opțiune politică, în 
fruntea partidului și a țării a fost ales tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cel mai iubit și stimat fiu al națiunii noastre, om 
politic de talie universală, militant neabătut pentru înfăp
tuirea nobilelor obiective de pace, progres și colaborare in
ternațională, pentru edificarea unei lumi mai bune și mai 
drepte pe planeta noastră. în istoria României, anul 1965, 
anul celui de-al iX-lea Congres, anul alegerii tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în fruntea destinelor naționale marchează 
o dată înscrisă cu litere de aur, un nepieritor punct de re
per pentru devenirea viitoare a patriei spre noi culmi de 
civilizație și progres.

Marcînd perioada cea mai densă în fapte și mărețe rea
lizări din întreaga noastră istorie națională, Epoca Nicolae 
Ceaușescu se distinge, în egală măsură, ca un amplu și ge
neros perimetru de afirmare plenară, liberă și demnă a 
României în constelația națiunilor lumii contemporane, în 
eforturile dedicate soluționării viabile a marilor * probleme 
ale timpului. Strălucitul bilanț pe care îl prezintă, la acest 
ceas de mare sărbătoare, activitatea internațională a parti
dului și statului nostru înscrie astfel la loc de frunte depli
na concordanță dintre politica noastră internă și externă, 
faptul că grandioasa operă de construcție pașnică * a po
porului român, eforturile sale ele edificare a societății so
cialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a patriei spre 
comunism, valorile profund umaniste ale acestei societăți își 
află un reflex firesc în planul prezenței active, dinamice și 
constructive a României pe plan extern. In anii deosebit de 
fertili ai Epocii Nicolae Ceaușescu, țara noastră se distinge 
astfel prin larga sa deschidere spre lume, prin dezvoltarea 
constantă a relațiilor de prietenie și colaborare cu toate 
statele.

în abordarea marilor probleme ale contemporaneității, in 
eforturile de rezolvare justă a acestora, în consens cu inte
resele și aspirațiile vitale ale tuturor popoarelor, ale tinerilor 
de pretutindeni, anii Epocii Nicolae Ceaușescu au adus un 
suflu nou, concepte științifite, novatoare în domenii cheie 
ale vieții planetare : dezarmarea și pacea, securitatea și co
operarea, noua ordine economică și politică mondială, demo
cratizarea vieții, internaționale, soluționarea pașnică a si
tuațiilor conflictuale, pr,ecum și in analizarea, in spirit no
vator, materialist-dialectic a principalelor tendințe și mutații 
pe plan mondial, în identificarea forțelor chemate să deter
mine evoluția omenirii pe coordonatele progresului istoric, 
în condiții de pace, înțelegere și colaborare întră state.

Un capitol distinct al politicii externe românești în această 
perioadă deosebit de rodnică este marcat de concepția pro
fund mobilizatoare > a partidului, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind locul’și rolul tinerei generații în lumea de 
astăzi, de acțiunile de larg ecou internațional ale României 
socialiste dedicate apărării și promovării fondului de opțiuni, 
interese și aspiftiții fundamentale ale tinerei generații — a 
țării și a întregii planete. Dacă prin toate obiectivele majore 
pe care și le propune — apărarea vieții și a păcii, dezarma
rea. progresul economic și social, justiția și echitatea, demo
crația, colaborarea — politica externă a țării noastre relevă 
o generoasă și semnificativă deschidere spre tineret, spre 
năzuințele vitale ale acestuia, acțiunile și inițiativele presti
gioase desfășurate în spațiul specific al problematicii de ti
neret vin să contureze dimensiunile unei politici dedicate cu 
generozitate viitorului, tinerilor.

La acest ceas de aleasă sărbătoare a întregii noastre națiu
ni, tineretul patriei, beneficiar direct al grijii părintești a 
partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, al înaltei încre
deri cu care este înconjurat își exprimi cfîn adîncul iflimti 
hotărîrea fermă, voința neabătută de a acționa neprecupețit 
— în spiritul indicațiilor și orientărilor secretarului general 
al partidului — pentru înfăptuirea exemplară a mărețelor 
obiective trasate de cel de-al XIII-lea Congres al P.C.R., 
pentru înfăptuirea mărețului program de edificare a societă
ții socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a patriei 
spre comunism. Generația Epocii Nicolae Ceaușescu — gene
rația formată, și afirmată plenar în anii glorioși ce au trecut 
de la istoricul Congres al IX-lea al partidului — își face o 
înaltă misiune de onoare și responsabilitate din a promova 
în arena internațională obiectivele supreme ale păcii, pro
gresului și colaborării, de a-și aduce contribuția specifică la 
înfăptuirea politicii externe a partidului și statului, de edifi
care a unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

0 concepție novatoare privind
statutul și rolul tineretului

Deosebit de relevante sînt aprecierile, che
mările adresate de secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tinerei 
generații a României socialiste, tineretului de 
pretutindeni, îndemnurile sale generoase la 
unirea eforturilor acestuia în vederea făuririi

unei lumi mal bune șl mal drepte, pentru 
asigurarea unui viitor pașnic și prosper, pen
tru asigurarea dreptului suprem al oamenilor, 
al tinerilor la viață, la pace. Adresîndu-se 
nemijlocit tineretului cu diferite prilejuri, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu arăta :

„Doresc- so relev, cu multă satisfacție, că tineretul României socia
liste este un participant activ și entuziast la întreaga operă de edificare 
a noii orînduiri pe pămintul patriei, afirmindu-și din plin marile sale ca
pacități creatoare in toate domeniile vieții economice și sociale și adu- 
cind o contribuție de cea mai mare însemnătate la progresul general al 
societății noastre, la ridicarea nivelului de viață și de civilizație al între
gului popor. însuflețit de nobilele idei ale păcii și colaborării, tinere
tul român, organizațiile sale revoluționare dezvoltă largi relații de prie
tenie și solidaritate cu tineretul revoluționar din alte țări, cu toți tinerii 
care luptă pentru progres, securitate și pace, pentru o lume fără arme și 
fără războaie. Și în viitor, tineretul din România, împreună cu întregul 
popor român vor face totul pentru a-și aduce contribuția - alături de 
celelalte popoare și forțe înaintate din întreaga lume — la cauza dezar
mării și înlăturării pericolului de război, la promovarea fermă a politicii 
de pace, de destindere, înțelegere și colaborare între națiuni".

„Lumea de azi este confruntată cu numeroase probleme compli
cate și grele, la soluționarea cărora tînăra generație este chemată să-și 
aducă întreaga contribuție. Tinerilor le revine înalta îndatorire de a mi
lita activ, împreună cu popoarele lor, pentru eliminarea forței și a a- 
menințăriî cu forța din viața internațională, pentru rezolvarea pe cale 
pașnică a tuturor conflictelor și problemelor litigioase .dintre state, pen
tru lichidarea subdezvoltării - care afectează grav o mare parte a po
poarelor și tineretului lumii - pentru instaurarea unei noi ordini econo
mice mondiale, care să favorizeze progresul mai rapid al tuturor țărilor 
si, îndeosebi, al celor rămase în urmă”.

„Tineretul constituie - prin înseși idealurile și aspirațiile sale — o 
uriașă forță a păcii și progresului contemporan. Acționînd unită, gene
rația tînăra poate juca un rol determinant în afirmarea unui curs nou . 
în viața internațională, poate asigura — împreună cu celelalte forțe îna
intate ale lumii de azi — triumful politicii de pace și destindere, de înțe
legere și conlucrare fructuoasă între națiuni. Noi credem ferm în capaci- • 
tatea tineretului de a-și asigura viitorul liber și fericit".

NICOLAE CEAUSESCU

Analizînd în profunzime, cu 
metodele științifice ale mate
rialismului dialectic și istoric 
situația complexă de pe arena 
mondială, secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a subliniat în frec
vente ocazii teza de o deose
bită valoare teoretică și prac
tică, în conformitate cu care 
problema fundamentală, prio
ritară a epocii noastre constă 
în salvgardarea păcii. în apă
rarea vieții de distrugerea in
tr-o catastrofă nucleară de
vastatoare. Atingerea nobilului 
deziderat al păcii, eliminarea 
războiului reprezintă astăzi 
obiective de luptă și acțiune ale 
tuturor popoarelor, ale facto
rilor vital interesați intr-o e- 
voluție pașnică a omenirii ; în 
asigurarea înfloririi in conti
nuare a civilizației umane. în 
rindul acestor forțe, chemate 
să apere viața, viitorul pașnic, 
se înscrie — așa cum cu consec
vență și înalt spirit umanist 
subliniază tovarășul • Nicolae 
Ceaușescu — tînăra generație 
de pretutindeni. Atașamentul 
tineretului contemporan la 
cauza păcii planetare este cit 
se poate de firesc. Por
nind de la aceste adevă
ruri de necontestat, se
cretarul general al partidului 
nostru. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu/ s-a adresat în nu
meroase ocazii tinerei genera
ții — a țării și a lumii întregi 
— adresîndu-i mobilizatoare 
îndepinuri la acțiuni unite, 

convergente, alături de popoa
re, pentru a determina adopta
rea unor măsuri concrete, ne- 
întîrziate de eliminare a arme
lor nucleare, a tuturor arme
lor de distrugere în masă, de 
reducere a armamentelor con
venționale, trupelor și cheltu
ielilor militare.

Și intr-adevăr, realitatea a- 
cestor ani relevă cu pregnan
ță amplul și profundul ecou 

Tineretul'—factor activ 
în lupta pentru pace

pe care îl au în conștiințele ti
nere ale planetei aprecierile și 
îndemnurile t o v a r ă Ș u lui 
Nicolae Ceaușescu privind ne
cesitatea intensificării acțiuni
lor tinerei generații în acest 
domeniu de vitală însemnătate, 
îndemnurile sale la acțiuni u- 
nite pentru dezarmare și pace.

Pe plan național, răspunzînd 
cu întreaga putere a ființei vi
brantelor chemări ale tovară
șului Nicolae Ceaușescu, tine
retul • patriei a participat și 
participă activ, alături de în
tregul popor român, la ample 
acțiuni, manifestații, mitinguri, 

marșuri, colecte de semnături, 
dind astfel expresie convin
gătoare atașamentului ne
dezmințit la politica externă 
de pace și colaborare a parti
dului și statului nostru. In bo
gata cronică a anilor care au 
trecut de la istoricul Congres 
al IX-lea al partidului se în
scriu ca veritabile puncte de 
referință • acțiunile desfășurate 
sub semnificativul generic

,.Tineretul României dorește 
pacea", milioanele de semnă
turi tinerești depuse pe apelul 
de pace al poporului român, 
difuzat oficial la Națiunile 
Unite, precum și recentele a- 
peluri adresate colegilor de 
generație de pretutindeni pen
tru acțiuni unite în vederea 
apărării vieții și a păcii pe 
planeta noastră. Totodată, ur- 
mînd cu fidelitate orientările 
secretarului general al parti
dului, tineretul român, U.T.C. 
și U.A.S.C.R. dezvoltă ample 
relații de prietenie și colabo
rare cu peste 550, de organiza

ții de tineret de diferite orien
tări politice, filosofice sau re
ligioase din lumea întreagă, 
participă activ și constructiv 
la dialogul tineretului con
temporan consacrat soluționă
rii viabile a marilor probleme 
ale vieții internaționale, in ca
drul cărora un loc prioritar îl 
ocupă problemele destinderii, 
securității și păcii în Europa 
și în lumea întreagă.

Valabilitatea tezelor și apre
cierilor partidului, ale tovară
șului Nicolae Ceaușescu este 
pe deplin argumentată, totoda
tă. de marile mișcări pentru 
dezarmare și pace care se a- 
firmă tot mai puternic pe toate 
meridianele planetei și în ca
drul cărora tinerii și organi
zațiile de tineret se .disting 
prin implicarea lor responsa
bilă, activă.

Este convingerea fermă a 
României — exprimată prin 
vocea autorizată a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu — faptul 
că acest an. proclamat de Na
țiunile Unite drept An Inter
național al Păcii, trebuie să 
determine trecerea la măsuri 
urgente. concrete și hotărîte 
de reducere a nivelului înar
mărilor și cheltuielilor milita
re, asigurarea pentru genera
țiile prezente și cele viitoare 
a unei lumi mai sigure, mai 
stabile, la adăpost de amenin
țarea înfricoșătoare a armelor 
și războaielor, o lume mai 
bună pentru toți tinerii plane
tei.

Anii care au trecut de la is
toricul Congres al IX-lea al 
P.C.R., documentele programa
tice ale partidului și statului 
nostru elaborate în această 
strălucită perioadă au pus în 
evidență mai pregnant decit 
oricind faptul că schimbările 
petrecute în raportul mondial 
de forțe în favoarea socialis
mului și a păcii, a progresului 
omenirii, demonstrează cu pu
tere rolul determinant al ce
lor mai largi pături social-po- 
litice — clasa muncitoare, ță
rănimea, intelectualitatea, miș
cările sindicale, de femei și-ti
neret — în imprimarea unui 
nou curs al evenimentelor in
ternaționale, în apărarea păcii, 
cauzei independenței și pro
gresului. în făurirea unei lumi 
mai bune și mai drepte pentru 
toți fiii planetei. Pornind de la 
o atare concepție științifică, 
cu putere de prospecție in vi
itor, privind forțele sociale ca
pabile să determine prin ac
țiunea lor unită dezvoltarea 
societății contemporane, să a- 
sigure un viitor pașnic. Parti
dul Comunist Român, secreta
rul său general conferă tine
rei generații a lumii de azi 
statutul de important factor în 
lupta pentru înfăptuirea aspi
rațiilor de pace, progres și 
prosperitate ale fiecărui popor, 
ale întregii comunități inter
naționale. Preocuparea de zi 
cu zi a partidului âostru, a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
atenția generoasă cu care este 
înconjurată tînăra generație a 

României socialiste, tineretul 
de pretutindeni pentru spori
rea contribuției sale la edifi
carea unui viitor de pace își 
are geneza în înseși idealurile 
fundamentale care dimensio
nează întreaga politică in
ternă și internațională a 
partidului nostru, politică ce 
poartă amprenta inconfundabi- 
lă a contribuției determinante 
a tovarășului Nicolae

Tineretul — puternică
• forță socială

Ceaușescu, personalitate proe
minentă a lumii contemporane. 
Pentru că viitorul spre care 
năzuim este nemijlocit legat 
de viitorul tinerei generații. 
Un viitor pe care aceasta este 
chemată să-1 făurească. Creîn- 
du-i condiții dintre cele mai 
bune de muncă, viață și învă
țătură, acordîndu-i întreaga1 
încredere și cerîndu-i să parti- 
ripe din plin la viața econo
mică, politică și socială a țării, 
Partidul Comunist Român a 
dat un statut nou și demn ti
nerei generații a patriei noas
tre, un statut bine articulat, 
cu o strategie răspunzînd unor 

opțiuni reale, unor aspirații 
specifice, într-un cadru legis
lativ aflat în continuă perfec
ționare, în funcție de evoluția 
societății în ansamblul ei. Se 
poate afirma cu deplin temei 
în acest moment sărbătoresc 
că nu există practic domeniu 
al operei de construcție socia
listă în țara noastră in care să 
nu fie încorporată, ca într-un 
autentic tezaur, contribuția im

portantă a tineretului, capaci
tatea sa creatoare, elanul său 
tineresc. Cei care astăzi iși 
împlinesc personalitatea in 
anii luminoși ai socialismului 
sint chemați să sporească te
zaurul de frumusețe materială 
și spirituală al patriei, avind 
în permanență conștiința vie 
că ei, tinerii, vor fi principalii 
beneficiari ai dezvoltării țării 
in etapa actuală și in anii vi

itori.
Un rol decisiv în statuarea 

acestui concept a revenit tova
rășului Nicolae Ceaușescu 
care a oferit de-a lungul celor 
21 de ani nenumărate dovezi 

ale grijii statornice și afecțiu
nii pe care le poartă tinere
tului, ale legăturii strînse, per
manente și nemijlocite cu tî
năra generație. Cadrul organi
zatoric și instituționalizat 
exemplar al acestei participări 
a căpătat valențe noi cu deo
sebire de la Congresul al 
IX-lea al partidului. De nu
mele ilustru al secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, este strîns 
legată consacrarea concepției 
originale, novatoare a parti
dului nostru despre rolul și lo
cul tineretului în viața interna
țională, tînăra generație fiind 
apreciată în ansamblul ei ca o 
componentă importantă a ma
relui front al forțelor demo
cratice și progresiste ce se 
pronunță pentru schimbări 
înnoitoare în viața internațio
nală. In această viziune origi
nală, ceea ce este relevant și 
cu un caracter de specificitate 
la tînăra generație a lumii de 
azi nu sînt elementele ce se
pară și diferențiază părțile 
componente, ci elementele ce 
o unesc — interesele și aspi
rațiile comune tuturor tineri
lor de pe glob. Și aceasta pen
tru că tînăra generație care 
prin structura sa, virstă și as
pirațiile sale s-a caracterizat 
întotdeauna prin receptivitate 
la idealurile de progres și e- 
chitate, este mai puțin legată 
de racilele trecutului, mai sen
sibilă, entuziastă și apropiată 

de toț ceea ce este nou.

Strălucite inițiative și propuneri românești privind tînăra generație
Nu este o simplă coincidență faptul că anul 1965,. anul celui 

de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român, marchea
ză și un punct de referință in abordarea pe plan internațional, 
sub multiplele sale aspecte, a problematicii tinerei generații. 
La sfirșitul acelui an, dind curs unei valoroase propuneri a 
României socialiste, Adunarea Generală a O.N.U. adopta cu
noscuta „Declarație privind promovarea în rîndurile tineretului 
a idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între po
poare", document ce consacră, pentru întîia oară în istorie, 
interesul instituționalizat al organizației mondiale în legătură 
cu „dosarul" complex al tineretului contemporan. în anii ur
mători, în spiritul concepției novatoare, științifice a partidului, 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu privind statutul, locul și rolul 
tinerei generații în lumea contemporană, al grijii cu adevărat 

4 părintești pentru destinele de pace și progres ale generației 
viitorului, în cadrul O.N.U. și al altor importante forumuri 
internaționale a fost adoptată, din inițiativa României socia
liste, o bogată suită de rezoluții și documente vizînd promo
varea fondului de opțiuni și idealuri vitale aie tineretului, asi
gurarea participării sporite a acestuia la viața societății, la 

edificarea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noas
tră. Trebuie subliniat în egală măsură că țara noastră nu s-a 
limitat' la simpla aducere în atenția comunității mondiale a 
problematicii de tineret, dar a militat activ pentru aplicarea 
unor soluții viabile, menite a îmbunătăți radical condiția ma
terială și spirituală a tineretului, a-i deschide generoase porți 
de afirmare multilaterală în toate domeniile de activitate, in
clusiv la nivel decizional.

într-o cronologie selectivă, din cele'peste 40 de rezoluții ini
țiate de România socialistă se cuvin a fi menționate, pentru 
însemnătatea lor deosebită, următoarele :

• 1969 — „Tineretul, educația sa în spiritul respectului pen
tru drepturile și libertățile fundamentale ale omului ; proble
mele și nevoile sale și participarea sa la dezvoltarea națio
nală" ;
• 1971 — „Situația socială mondială : tineretul, problemele 

și necesitățile sale, participarea sa la dezvoltarea socială" ;
• 1972 — „Multiplicarea canalelor de comunicare cu tinere

tul și organizațiile internaționale ale tineretului" ;

• 1973 — „Acțiuni concertate pe plan național și internațio
nal in vederea satisfacerii necesităților și aspirațiilor tinere
tului și promovării participării sale la dezvoltarea națională și 
internațională" ;

• 1976 — „Politici și programe referitoare la tineret" ;
• 1977 — „Tineretul în lumea contemporană" ;
• 1979 — Prin rezoluția nr. 34/151, Adunarea Generală a 

O.N.U. proclamă din inițiativa României anul 1985 drept An 
Internațional al Tineretului sub mobilizatoarea deviză „Parti
cipare, Dezvoltare, Pace" ;

• 1981 — Cu o larg apreciată contribuție românească, Co
mitetul consultativ al O.N.U. pentru A.I.T. elaborează Progra
mul concret de măsuri și activități pentru pregătirea și mar
carea Anului Internațional al Tineretului. Documentul, care re
prezintă prima strategie mondială în materie de tineret, va fi 
adoptat în același an de Adunarea Generală a O.N.U. ;
• In contextul pregătirilor și marcării propriu-zise a A.I.T., 

România a avansat numeroase propuneri înscrise in rezoluții 
ale O.N.U., contribuind în mod substanțial la îmbogățirea con
ținutului manifestărilor ocazionate de Anul tinerei generații. 

Asigurarea continuității preocupărilor pe pian național și in
ternațional față de tineret și după încheierea calendaristică a 
A.I.T., ameliorarea structurilor instituționale ale O.N.U. pri
vind tineretul, intensificarea cooperării internaționale în acest 
domeniu sint propuneri ce și-au găsit strălucite validări în 
documente ulterioare ale Adunării Generale a O.N.U. O veri
tabilă încununare a acestor eforturi o constituie convocarea, 
din inițiativa țării noastre, a Conferinței mondiale a Națiu
nilor Unite pentru Anul Internațional al Tineretului, in cadrul 
căreia a fost adoptat proiectul de „Linii directoare pentru pro
grame de viitor în domeniul tineretului și urmărirea punerii 
lor în aplicare", amplă strategie de acțiuni coerente vizînd 
asigurarea continuității preocupărilor față de tineret în perspec
tiva sfîrșitului de secol și mileniu.
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